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RECOMMANDATIONS ET PRECAUTIONS

PHASE 1 - GENERALES POUR LA SECURITE

1.1 - OPERER EN CONDITIONS DE SECURITE !

Ce manuel contient des instructions et des recommandations im-
portantes pour la sécurité des personnes.

Une installation incorrecte peut causer de graves blessures aux
personnes qui effectuent le travail et a celles qui utiliseront I’ins-
tallation. Pour cette raison, au cours de P'installation, il est impor-
tant de suivre attentivement toutes les instructions figurant dans
cette notice.

En particulier, si c’est la premiere fois que vous vous apprétez a réali-
ser un automatisme pour volets roulants, vous devez lire attentivement
toutes les parties du manuel, en prenant tout le temps nécessaire, avant
de commencer le travail.

De plus, durant la lecture, gardez a portée de la main les différents compo-
sants du kit, afin de pouvoir essayer et vérifier ce que vous étes en train de
lire (a part ce qui concerne les opérations de programmation). En cas de
doutes, demander des éclaircissements au Service d’assistance technique.
Compte tenu des situations de risque qui peuvent se vérifier du-
rant les phases d’installation et d’utilisation du produit, il faut I'ins-
taller en respectant les lois, les normes, les réglements locaux et
les recommandations qui suivent.

1.2 - RECOMMANDATIONS POUR L’ INSTALLATION

e Avant de commencer l'installation, vérifier si ce modele spécifique de
moteur est adapté pour I'automatisation du volet (voir PHASE 3). S'il se
révele inadapté, NE PAS procéder a I'installation.
Le moteur tubulaire peut étre installé exclusivement en le montant a I'in-
térieur d’un tube d’enroulement en téle métallique, de section octogo-
nale, avec diameétre du cercle inscrit de 60 mm et une épaisseur de la
téle comprise entre 0,6 et 1 mm (voir PHASE 3). Toute autre utilisa-
tion doit étre considérée comme impropre et interdite ! Le pro-
ducteur ne répond pas des dommages résultant d’une utilisation
impropre du produit, différente de ce qui est prévu dans cette
notice.
Tous les travaux relatifs a la préparation initiale, a la pose des cables
électriques, au montage des dispositifs de I'automatisme et a leur
connexion électrique, a I’exclusion du branchement de l'installa-
tion a la ligne électrique fixe, peuvent étre effectués également par
du personnel qui n’est pas particulierement qualifi€, a condition de res-
pecter scrupuleusement et dans I'ordre indiqué, toutes les instructions
données dans cette notice.
La connexion de P'installation a la ligne électrique doit étre effec-
tuée par un électricien qualifié, dans le respect de ces instructions
(voir PHASE 5) et des normes de sécurité en vigueur dans le pays d’ins-
tallation.
Toutes les opérations d’installation ou de maintenance doivent étre ef-
fectuées avec I'automatisme déconnecté de I'alimentation électrique. Si
le dispositif de déconnexion n’est pas visible de I'endroit ou se trouve le
volet roulant, avant de commencer le travall, il faut attacher sur le dis-
positif de déconnexion un panonceau avec les mots « ATTENTION !
MAINTENANCE EN COURS ».
Avant de commencer les opérations d’installation, éloigner tous les
céables électriques qui ne sont pas nécessaires pour le travail ; de plus,
désactiver tous les mécanismes qui ne sont pas nécessaires au fonc-
tionnement motorisé du volet roulant.
Si le moteur tubulaire est installé a une hauteur inférieure a 2,5 m du sol
(ou d’une autre surface d’appui), il faut protéger les parties en mouve-
ment de I'automatisme pour empécher un facile acces. Il faut garantir
dans tous les cas I'accés au moteur pour une éventuelle intervention de
maintenance.
Au cours de linstallation, traiter le moteur tubulaire avec précaution en
évitant les écrasements, les chocs, les chutes ou le contact avec des li-
quides de n’importe quelle nature (fig. 1). Ne pas percer ni appliquer de
vis tout le long du tube qui contient le moteur. Ne pas mettre le moteur
tubulaire a proximité de fortes sources de chaleur ni I'exposer a des
flammes. Toutes ces actions peuvent I'endommager et causer des pro-
bléemes de fonctionnement ou des situations de danger. Si cela se pro-
duit, suspendre immeédiatement I'installation et s’adresser au Service
d’assistance technique.
Durant I'installation, il ne faut appliquer aucune vis sur la partie de tube
d’enroulement occupée a I'intérieur par le moteur tubulaire. Ces vis
pourraient endommager le moteur.
Le cable d’alimentation du moteur tubulaire est en PVC ; de ce fait il doit
étre installé exclusivement a I'intérieur.
Durant Iinstallation, manipuler avec soin le cable d’alimentation du
moteur tubulaire. L’endommagement du cable peut représenter une
source de danger.
e Durant Iinstallation ou la programmation du moteur tubulaire, maintenir
les personnes a distance du volet roulant quand il est en mouvement.

1.3 - RECOMMANDATIONS POUR L’UTILISATION

e Ne pas permettre aux enfants de jouer avec les dispositifs de com-
mande.

e Contréler fréequemment I'automatisme pour déceler les éventuels
signes d’usure, de détérioration ou de déséquilibre. Interrompre immeé-
diatement I'utilisation si une opération de maintenance est nécessaire.

e Contréler 'automatisme durant I’'exécution du mouvement et faire en
sorte que personne ne puisse s’approcher au volet roulant, jusqu’a la
fin de la manceuvre.

e Ne pas commander I"automatisme si sont présentes a proximité des
personnes qui effectuent des travaux tels que le nettoyage des vitres;
débrancher ’alimentation électrique avant de faire exécuter ces
travaux.

e Conserver avec soin cette notice pour faciliter les éventuelles interven-
tions futures de programmation et de maintenance du produit.

PHASE 2 - CONNAISSANCE DU PRODUIT

2.1 - DESCRIPTION DU PRODUIT ET APPLICATION

MhouseKit RME est une famille de moteurs tubulaires destinés exclusi-
vement a I'automation d’un volet. Toute autre utilisation est interdite
! Le constructeur ne répond pas des dommages résultant d’une
utilisation impropre du produit, différente de celle prévue dans le
présent manuel.

LLe moteur tubulaire est formé principalement d’une partie moteur, d’une
logique électronique qui alimente le moteur et controle I'exécution des
manceuvres, d’'un émetteur a trois touches pour programmer et comman-
der I'automation (dispositif qui n’est pas inclus dans I'emballage), et d’un
récepteur radio incorporé dans la logique de commande.

Le moteur tubulaire s’installe a I'intérieur du tambour enrouleur ; la partie
en salillie se fixe a I'intérieur du caisson par des vis ou des supports appro-
priés (non fournis dans I'emballage).

Le moteur dispose d’une logique de commande avec fin de course élec-
tronique qui arréte le mouvement du volet roulant quand le moteur rejoint
les suivantes positions programmées (fig. 2): celle avec le volet roulant
completement levée (dans le manuel elle est appelée “position 1), celle
avec le volet roulant complétement abaissée (dans le manuel elle est ap-
pelée “position 0”) et une position intermédiaire optionnelle (dans le ma-
nuel elle est appelée “position H”) utile, par exemple, pour ouvrir le vo-
let roulant a moaitié (il est possible de mémoriser jusqu’a 30 positions H).
Apres la programmation de ces positions de fin de course, I'envoi d’une
commande avec I'’émetteur activera le mouvement du volet roulant qui
se terminera de maniére automatique quand le « point de fin de course »
mémorisé aura été atteint.

En général, le moteur tubulaire se programme et se commande a dis-
tance (par radio) a I'aide d’un émetteur. Il est possible de mémoriser dans
la logique de commande jusqu’a 30 émetteurs.

Durant I'exécution des procédures de programmation le moteur commu-
nigue son état en effectuant des petits mouvements par crans, dont la
quantité (le nombre des crans exécutés) conduit I'installateur a la phase
successive de la procédure en exécution.

Quand le volet roulant est en mouvement, la logique de commande
contréle constamment I'effort produit par le moteur, en interrompant im-
médiatement le mouvement en cas d’augmentation improvisée de I'effort,
provoqué par exemple par un obstacle accidentel.

Le moteur est projeté pour I'emploi résidentiel et donc pour une utilisation
« discontinue ». Par conséquent, en cas de surchauffe — par exemple a
cause d’un actionnement continu, — une protection thermique de sécu-
rité intervient automatiquement en coupant I'alimentation électrique et en
la rétablissant des que la température revient a des valeurs normales.
Dans tous les cas, un temps de travail continu de 4 minutes maximum
est garanti.

PHASE 3 - PREPARATION A LA INSTALLATION

3.1 - CONTROLES AVANT L’ INSTALLATION

Important ! — Avant de procéder a I'installation, il faut vérifier si ce modéle
de moteur est adapté aux caractéristiques du volet roulant a automatiser
et s’il est compatible avec I'environnement de l'installation. Donc, effec-
tuer les verifications suivantes :

e 01. Etablir le type de matériel avec lequel votre volet roulant est faite.

02. Calculer la surface du volet roulant (longueur x hauteur = m2......7?)
et vérifier dans le Tableau A, si le votre moteur est adapté pour 'auto-
matisation de votre volet roulant. ATTENTION ! - Si le moteur n’est
pas approprié, arrétez ’installation et contactez le service d’As-
sistance Technique.
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Tableau A
\ Matériel

. +2,80 2,81 :5,00 5,01:560 5,61=+10,00
Bois

PVC / Aluminium

RME30

e | e présent moteur tubulaire peut étre monté exclusivement a I'intérieur
d’un tube d’enroulement en téle métallique, de section octogonale,
avec diametre du cercle inscrit de 60 mm et une épaisseur de la tble
comprise entre 0,6 et 1 mm (fig. 4).

PHASE 4 - MONTAGE DES COMPOSANTS

4.1 - ASSEMBLAGE ET INSTALLATION DU MOTEUR
Attention ! - Une mauvaise installation peut cause de graves blessures.
Pour assembler et installer le moteur, se référer a la fig. 5 (A-B-C-D-E-
F-G-H-I-L-M).

Choisir le coté ou positionner la téte du moteur. — Pour des raisons
de sécurité, la téte du moteur et le cable d’alimentation doivent étre posi-
tionnés du cbté ou se trouve la ligne électrique d’alimentation (fig. 5-H).
Attention - a I'intérieur du caisson le cable d’alimentation doit étre placé
loin des parties en mouvement (fig. 5-1).

PHASE 5 - CONNEXION ELECTRIQUE

5.1 - CONNECTER L’AUTOMATION AU RESEAU ELEC-
TRIQUE

ATTENTION ! - Les opérations de connexion décrites dans cette
phase doivent étre effectuées par un électricien qualifié, dans
le respect de ces instructions et des normes de sécurité en vi-
gueur dans le pays d’installation.

ATTENTION !

e Une mauvaise connexion peut provoquer des pannes ou des situations
de danger, veuillez respecter scrupuleusement les instructions de ce pa-
ragraphe.

e Si le cable d’alimentation est endommagé, le produit ne peut étre utilisé
car le cable ne peut étre remplacé. Dans ce cas, contacter le Service
d’Assistance Technique du fabriquant.

Connecter I'automatisme au secteur en utilisant un céble d’alimentation
formé de trois conducteurs :

— fil marron, a connecter a la « Phase »

— fil bleu, a connecter au « Neutre »

— fil jaune-vert, a connecter a la « Terre »

5.1.1 - Installation des dispositifs de protection dans le
réseau électrique

Conformément aux régles d’installation électrique, il faut prévoir dans le
réseau électrique alimentant le moteur un dispositif de protection contre le
court-circuit et un dispositif de déconnexion du réseau électrique.
Attention ! - Le dispositif de déconnexion doit permettre la décon-
nexion compléte de P’alimentation, dans les conditions établies
par la catégorie de surtension lIl.

Il faut positionner le dispositif de déconnexion prés de I'automatisation et,
s’il n’est pas visible, il doit prévoir un systéeme de blocage de I'éventuelle
reconnexion accidentelle ou non autorisée de I'alimentation pour éviter
tout type de danger.

Note — Les deux dispositifs ne sont pas inclus dans I'emballage.

6.1 - PREMIERE MISE EN SERVICE ET VERIFICATION
DES CONNEXIONS ELECTRIQUES

Quand les connexions électriques sont terminées, avant de continuer, il
faut vérifier immédiatement si les connexions ont été effectuées correcte-
ment et donc si I'installation fonctionne.

Pour cela, effectuer les opérations suivantes.

01. Alimenter électriquement I’'automatisme.

02. Au méme instant, vérifier si le moteur effectue 2 mouvements brefs
(le sens de rotation n’a pas d’'importance) : I'exécution des 2 mouve-
ments confirme que I'automatisme est correctement branché.

PHASE 6 - PROGRAMMATION

7.1 - REMARQUES IMPORTANTES RELATIVES A LA PRO-
GRAMMATION DU MOTEUR

7.1.1 - Emetteur a utiliser pour les procédures de pro-
grammation

e Les procédures de programmation peuvent étre effectuées
exclusivement au moyen d’un émetteur doté au moins des
touches A, 1, V.

e | es procédures de programmation doivent étre effectuées exclusive-
ment avec un émetteur mémorisé selon la méthode évoquée au para-
graphe 7.1 (si I'émetteur est la premiere a étre mémorisé) ou para-
graphe 7.4.

¢ Si les touches de I'émetteur utilisé pour la programmation ne présentent
pas les symboles (A, B, ¥) ou les chiffres (1, 2, 3) repris dans les pro-
cédures, consulter la fig. 3 pour identifier les touches correspondantes.

e Si I’émetteur utilisé pour la programmation commande plusieurs
groupes d’automatismes, lors d’une procédure, avant d’envoyer une
commande, il faut sélectionner le « groupe » auquel appartient I'auto-
matisme qui est en train d’étre programmé.

e Pendant I’'exécution d’une procédure, le moteur « répond » aux com-
mandes envoyées par I'installateur en réalisant des mouvements brefs.
Il est important de compter le nombre de mouvements mais de ne pas
tenir compte de la direction dans laquelle ils sont effectués.

e Chaqgue fois que le moteur est alimenté, si dans sa mémoire ne sont pas
enregistrés au moins un émetteur et les cotes de fins de course, il effec-
tue 2 mouvements.

« Respecter rigoureusement les limites de temps indiquées dans les pro-
cédures : quand une touche est relachée, on dispose de 60 secondes
pour appuyer sur la touche suivante prévue dans la procédure, sinon,
une fois ce délai écoulé, le moteur effectue 6 mouvements pour signaler
I’annulation de la procédure.

¢ Dans les installations ou il y a plusieurs moteurs et / ou plusieurs récep-
teurs, avant de commencer la programmation, il faut déconnecter I'ali-
mentation électrique des moteurs et des récepteurs que I'on ne veut
pas programmer.

7.1.2 - Nombre d’émetteurs mémorisables

La mémoire du moteur réserve 30 partitions a la mémorisation d’émet-
teurs. Chacune d’elles peut mémoriser 'ensemble de toutes les touches
d’un émetteur (si I'on utilise les procédures de mémorisation standard fi-
gurant dans les paragraphes 7.1 ou 7.4) ou une seule touche si la procé-
dure personnalisée du paragraphe 7.5 est utilisée. Remarque — Les deux
modalités peuvent coexister dans la mémoire du moteur.

7.1.3 - Positions dans lesquelles le store s’arréte automa-
tiguement

Le systéme électronique du moteur contrble I'état de I'automatisme a
chaque moment. Cela permet au systeme de procéder en toute autono-
mie au déplacement du store lorsque celui-ci atteint I'une des positions
programmeées par I'installateur ci-apres (fig. 2) :

— position « 0 » = fin de course haute : store (ou volet) totalement enroulé ;
— position « 1 » = fin de course basse : store (ou volet) totalement déroulé ;
— position « H » = position intermédiaire : store partiellement ouvert.

Lorsque les positions de butée ne sont pas encore programmeées, la cor-
respondance entre les deux sens de rotation du moteur et les touches
de montée (A) et descente (V) de I'émetteur est aléatoire. Des lors, |l
est possible qu’en appuyant sur la touche A, le store descende. L’asso-
ciation correcte des rotations du moteur et des touches de commande
a lieu automatiquement pendant la programmation des positions de fin
de course.

Lorsque les positions de fin de course ne sont pas programmees, il est
possible de déplacer le volet en maintenant la touche de commande en-
foncée pendant la durée désirée (commande a action maintenue) : le
mouvement s’arréte lorsque la touche est relachée. En revanche, lorsque
la programmation a été effectuée, une simple pression sur la touche suffit
pour lancer la manoeuvre. Le systeme interrompt alors automatiquement
le mouvement deés que le volet atteint la fin de course prévue.
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PHASE 7 - PROCEDURES DE BASE

7.1 - Mémorisation « standard » du PREMIER émetteur

IMPORTANT ! - La présente procédure peut étre manipulée uniquement si le moteur ne compte aucun autre émetteur mémorisé.

La procédure permet d’enregistrer I'émetteur en mode « standard ». Dés lors, le systéme associe automatiquement une commande donnée a chaque touche
présente sur 'émetteur en appliquant le critere de série suivant :

- touche A (ou touche 1) : associée a la commande de Montée

- touche M (ou touche 2) : associée a la commande d’Arrét

- touche M (ou touche 3) : associée a la commande de Descente

(si une quatrieme touche est présente sur I'émettedr...)

- tfouche 4 : associée a la commande d’Arrét

Note - Les associations touche-commande ne peuvent pas étre modifiées par I'installateur.

Avant de commencer la procédure, placer le volet a mi-course.

01. Couper I'alimentation du moteur ; attendre 2 secondes et alimenter de nouveau le moteur(*) : le moteur effectue 2 mouvements et reste en attente sans
limite de temps.

02. Maintenir appuyée la touche B et attendre que le moteur effectue 3 mouvements. A la fin relacher la touche.

(*) — Chaque fois que le moteur est alimenté, si dans sa mémoire ne sont pas enregistrés au moins un émetteur et les cotes de fins de course, il effectue 2
mouvements.

7.2 - Réglage manuel des cotes du fin de course haut (« 0 ») et bas (« 1 »)

Avertissements ¢ | a procédure peut étre réalisée plusieurs fois sans devoir effacer au préalable les anciennes positions de butée. ¢ Chaque fois que le moteur
est alimenté, si dans sa mémoire ne sont pas enregistrés au moins un émetteur et les cotes de fins de course, il effectue 2 mouvements.

7.2.1 - Pour régler le fin de course HAUT (« 0 »)

Avant de commencer la procédure, placer le volet a mi- course (remarque — si les fins de course ne sont pas présents le moteur exécute 2 mouvements).

01. Maintenir appuyée la touche B et attendre que le moteur effectue 2 mouvements. A la fin relacher la touche.

02. Maintenir appuyée la touche B et attendre que le moteur effectue 4 mouvements. A la fin relacher la touche.

03. Maintenir appuyée la touche A et attendre que le moteur effectue 2 mouvements. A la fin relacher la touche.

04. Réglage de la position : maintenir appuyée la touche A (ou V) jusqu’a placer le volet a la cote « 0 » désirée. Note — pour régler de maniére précise la
cote, appuyer par impulsions sur les touches A et ¥ (a chaque impulsion, le volet se déplace de quelques milimetres).

05. Maintenir appuyée la touche B et attendre que le moteur effectue 3 mouvements. A la fin relacher la touche.

Réglage fin de la position

Note — Durant I'exécution de la procédure, on peut a tout moment annuler la programmation en maintenant appuyés simultanément les touches M et ¥ pen-
dant 4 secondes. En alternative n’appuyer sur aucune touche et attendre 60 secondes pour que le moteur effectue 6 mouvements.
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7.2.2 - Pour régler le fin de course BAS (« 1 »)

Avant de commencer la procédure, placer le volet a mi-course (remarque — si un fin de course n’est pas mémorisé, au démarrage de la manceuvre,le moteur
exécute 1 mouvement).

01. Maintenir appuyée la touche M et attendre que le moteur effectue 2 mouvements. A la fin relacher la touche.

02. Maintenir appuyée la touche B et attendre que le moteur effectue 4 mouvements. A la fin relacher la touche.

03. Maintenir appuyée la touche ¥ et attendre que le moteur effectue 2 mouvements. A la fin relacher la touche.

04. Réglage de la position : maintenir appuyée la touche ¥ (ou A) jusqu’a placer le volet a la cote « 1 » désirée. Note — pour régler de maniére précise la

cote, appuyer par impulsions sur les touches A et ¥ (a chaque impulsion, le volet se déplace de quelques milimetres).
05. Maintenir appuyée la touche M et attendre que le moteur effectue 3 mouvements. A la fin relacher la touche.

woow
2l

FINISH

—\—\—\<

Réglage fin de la position

Note — Durant I'exécution de la procédure, on peut a tout moment annuler la programmation en maintenant appuyés simultanément les touches M et ¥ pen-
dant 4 secondes. En alternative n’appuyer sur aucune touche et attendre 60 secondes pour que le moteur effectue 6 mouvements.

Aprés le réglage, la touche A commandera la montée et la touche ¥ commandera la descente. Le volet se déplacera dans les limites constituées des deux
cotes de fin de course.

7.3 - Réglage de la cote (« H ») par ouverture /fermeture partielle

LLe moteur permet de mémoriser jusqu’a 30 positions différentes pour I'ouverture/fermeture partielle du volet. Ces cotes H peuvent étre réglées seulement apres
avoir réglé les fins de course « 0 » et « 1 ». La procédure suivante permet de régler une seule cote « H ». Répéter la procédure pour mémoriser les autres cotes H.
Avertissement — Si on désire modifier la cote « H » déja mémorisée répéter la présente procédure en appuyant au point 06 la touche a laguelle la cote est
associée.

Avant de commencer cette procédure placer le volet a la cote « H »a mémoriser.

. Maintenir appuyée la touche B et attendre que le moteur effectue 2 mouvements. A la fin relacher la touche.

. Maintenir appuyée la touche B et attendre que le moteur effectue 4 mouvements. A la fin relacher la touche.

. maintenir appuyées simultanément les touches A et ¥ et attendre que le moteur effectue 2 mouvements. A la fin relacher la touche.

. Réglage fin de la position : appuyer par impulsions sur les touches A et ¥ jusqu’a amener le volet a la cote partielle désirée (a chaque impulsion le volet
se déplace de quelques millimetres).

. Maintenir appuyée la touche B et attendre que le moteur effectue 3 mouvements. A la fin relacher la touche.

. * Pour mémoriser la PREMIERE cote « H » : sur I'émetteur utilisé pour cette procéduremaintenir appuyer simultanément les touches A et ¥ et attendre
que le moteur effectue 4 mouvements. A la fin relacher la touche.
° Pour mémoriser la cote « H » SUCCESSIVE : sur un nouvel émetteur non mémorisé maintenir appuyée la touche désirée et attendre que le moteur
effectue 4 mouvements. A la fin relacher la touche.

Réglage fin de la position

Note — Durant I'exécution de la procédure, on peut a tout moment annuler la programmation en maintenant appuyés simultanément les touches M et ¥ pen-
dant 4 secondes. En alternative n’appuyer sur aucune touche et attendre 60 secondes pour que le moteur effectue 6 mouvements.
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AUTRES PROCEDURES ACCESSOIRES

7.4 - Mémorisation « standard » d’un émetteur SUPPLEMENTAIRE

IMPORTANT ! - Cette procédure peut étre réalisée uniquement si le moteur est déja associé a un émetteur ¢ Pour effectuer les procédures, il est né-
cessaire de pouvoir disposer d’un second émetteur déja mémorisé.

La procédure permet d’enregistrer I'émetteur en mode « standard ». Dés lors, le systeme associe automatiquement une commande donnée a chaque touche
présente sur I'émetteur en appliquant le critere de série suivant :

- touche A (ou touche 1) : associée a la commande de Montée

- touche M (ou touche 2) : associée a la commande d’Arrét

- touche M (ou touche 3) : associée a la commande de Descente

(si une quatrieme touche est présente sur I'émetteur...)

- touche 4 : associée a la commande d’Arrét

Note - Les associations touche-commande ne peuvent pas étre modifiées par I'installateur.

Avant de commencer cette procédure, placer le volet a mi course.

01. (sur le nouvel émetteur) Maintenir appuyer la touche B pendant 8 secondes et le relacher (dans ce cas le moteur n’effectue aucun mouvement).

02. (sur le vieil émetteur) Donner 3 impulsions su la touche M, pourvue qu’elle soit mémorisée.

03. (sur le nouvel émetteur) Donner 1 impulsion sur la touche M. Aprés in court instant le moteur effectue 3 mouvements pour confirmer la mémorisation.
Attention ! — Si le moteur effectue 6 mouvements cela signifie que sa mémoire est pleine.

Note — Durant I'exécution de la procédure, on peut a tout moment annuler la programmation en maintenant appuyés simultanément les touches B et ¥ de
I’ancien émetteur, pendant 4 secondes.

7.5 - Mémorisation « personnalisée » d’'un émetteur SUPPLEMENTAIRE

IMPORTANT ! - Cette procédure peut étre réalisée uniquement si le moteur est déja associé a un émetteur ¢ Pour réaliser la procédure, il faut avoir a
disposition un autre émetteur déja mémorisé selon la méthode évoquée au paragraphe 7.1 ou 7.4.

La procédure permet d’enregistrer I'émetteur de maniere « personnalisée ». L'installateur peut choisir la commande souhaitée parmi celles disponibles dans le
moteur (v. liste figurant dans la procédure suivante) et I'associer manuellement a une touche donnée parmi celles figurant sur le nouvel émetteur. Note — La pro-
cédure est répétée pour chaque nouvelle association d’une touche et d’'une commande.

Avant de commencer cette procédure, placer le volet a mi course.

01. (sur le nouvel émetteur) Maintenir appuyée pendant 8 secondes la touche a mémoriser (par exemple : la touche M) et la relacher (dans ce cas le moteur
n’effectue aucun mouvement).

02. (sur le vieil émetteur) Maintenir appuyée la touche B et attendre que le moteur effectue 4 mouvements. A la fin relacher la touche.

03. (sur le vieil émetteur) Appuyer brievement sur la touche B un certain nombre de fois en fonction de la commande(*) que I'on souhaite mémoriser :

1 impulsion = commande pas a pas 1 : Ouvre > Stop > Ferme > Stop > ...
2 impulsions = commande pas a pas 2 : Ouvre > Stop > ...
3 impulsions = commande pas a pas 3 : Ferme > Stop > ...
4 impulsions = commande Stop
(*) = Les commandes qui font partie d’un groupe « pas a pas » fonctionnent comme suit : aprés avoir commandé une manoeuvre, en cas de pression sur
la méme touche, le moteur effectue la manoeuvre suivante de la séquence, et ainsi de suite.
Apres environ 10 secondes, le moteur effectue un nombre de mouvements égal au nombre d’impulsions données sur I'émetteur.
04. (sur le nouvel émetteur) Maintenir appuyée la méme touche qu’au point 01 et attendre que le moteur effectue 3 mouvements A la fin relacher la touche.
Attention ! - Si le moteur effectue 6 mouvements cela signifie que sa mémoire est pleine.

| —
N i w x 1 = Ouvre > Stop > Ferme > Stop > ... 1/
: a ' -> x 2 = Ouvre > Stop > ... 2/
C} .'} @ 0,5 | x3=Ferme > Stop > ... 10 o * — 3/ ?
v Od i w S€C- | x4 =Stop sec. LS 4/
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Note — Durant I'exécution de la procédure, on peut a tout moment annuler la programmation en maintenant appuyés simultanément les touches M et ¥ pen-
dant 4 secondes.

Exemple de mémorisation personnalisée pour une utilisation multiple de I’émetteur.

"exemple montre comment mémoriser correctement un émetteur (par ex. : le mod. GTX4) pour pouvoir commander trois moteurs différents.
- touche A (ou touche 1) = commande « pas a pas 2 », mémorisée pour le volet A.

- touche M (ou touche 2) = commande « pas a pas 3 », mémorisée pour le volet A.

- touche M (ou touche 3) = commande « pas a pas 1 », mémorisée pour le volet B.

- touche 4 = commande « pas a pas 1 », mémorisée pour le volet C.

7.6 - Effacement total ou partiel de la mémoire

Cette procédure permet de choisir dans le point 05 les données que I'on souhaite effacer.

7.6.1 - Procédure réalisée avec I’émetteur enregistré selon la procédure figurant au paragraphe 7.1 ou 7.4.

Avant de commencer cette procédure, placer le volet a mi-course.

01. Maintenir appuyée la touche B et attendre que le moteur effectue 2 mouvements. A la fin relacher la touche.

02. Maintenir appuyée la touche A et attendre que le moteur effectue 3 mouvements. A la fin relacher la touche.

03. Maintenir appuyée la touche M et attendre que le moteur effectue 3 mouvements. A la fin relacher la touche.

04. Maintenir appuyée la touche ¥ et attendre que le moteur effectue 3 mouvements. A la fin relacher la touche.

05. ¢ Pour effacer toute la mémoire : maintenir appuyées simultanément les touches A et ¥ et attendre que le moteur effectue 5 mouvements. A la fin rela-
cher la touche.
¢ Pour effacer seulement les émetteurs mémorisés : n’appuyer sur aucun bouton et attendre que le moteur effectue 5 mouvements.

FINISH

—\—\—\<

Eb
&3

FINISH

. } sec. 5 ﬂ

Note — Durant I'exécution de la procédure, on peut a tout moment annuler la programmation en maintenant appuyés simultanément les touches B et ¥ pen-
dant 4 secondes. En alternative n’appuyer sur aucune touche et attendre 60 secondes pour que le moteur effectue 6 mouvements.

7.6.2 - Procédure effectuée avec un émetteur non mémorisé

Avant de commencer cette procédure, placer le volet a mi-course.

01. Couper le courant électrique au moteur. Attendre deux secondes et donner de nouveau le courant (vous disposez de 15 secondes pour effectuer I'étape
suivante).

02. Maintenir appuyée pendant 8 secondes la touche B d’un émetteur non mémorisé. Relacher la touche a la fin.

03. Couper le courant électrique au moteur. Attendre deux secondes et donner de nouveau le courant (vous disposez de 60 secondes pour effectuer I'étape
suivante).

04. Enfin, effectuer la procédure du paragraphe 7.6.1.
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Paragraphe 7.6.1

!

FINISH

>

Note — Durant I'exécution de la procédure, on peut a tout moment annuler la programmation en maintenant appuyés simultanément les touches B et ¥ pen-
dant 4 secondes. En alternative n’appuyer sur aucune touche et attendre 60 secondes pour que le moteur effectue 6 mouvements.

7.7 - Blocage et déblocage de la mémoire

Cette procédure permet de bloquer ou de débloquer la mémoire du moteur pour empécher la mémorisation accidentelle
d’autres émetteurs non prévus dans I'installation.

Avant de commencer cette procédure placer le volet a mi-course.
. Maintenir appuyée la touche B et attendre que le moteur effectue 2 mouvements. A la fin relacher la touche.
. Maintenir appuyée la touche A et attendre que le moteur effectue 3 mouvements. A la fin relacher la touche.
. Maintenir appuyée la touche B et attendre que le moteur effectue 3 mouvements. A la fin relacher la touche.
. Maintenir appuyées simultanément les touches A et ¥ et attendre que le moteur effectue 2 mouvements. A la fin relacher la touche.
. * Pour bloquer la mémoire : maintenir appuyée la touche A et attendre que le moteur effectue 3 mouvements. A la fin relacher la touche.
¢ Pour débloquer la mémoire : maintenir appuyée la touche ¥ et attendre que le moteur effectue 5 mouvements. A la fin relacher la touche.

Note — Durant I'exécution de la procédure, on peut a tout moment annuler la programmation en maintenant appuyés simultanément les touches B et ¥ pen-
dant 4 secondes. En alternative n’appuyer sur aucune touche et attendre 60 secondes pour que le moteur effectue 6 mouvements.
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Recommandations pour 'utilisation
de Pautomatisme

* NOMBRE MAXIMUM DE CYCLES DE TRAVAIL

En général les moteurs tubulaires sont congus pour une utilisation rési-
dentielle et donc pour une utilisation discontinue lls garantissent un temps
d’utilisation continu de 4 minutes et dans les cas de surchauffe (par
exemple, due a une activation prolongée et continue) se fait automatique-
ment une « protection thermique » de sécurité qui stoppe I'alimentation et
de ré initialisation lorsque la température tombe dans les limites normales.

e COMMANDER L’OUVERTURE/FERMATURE PARTIELLE
(COTE « H ») DU VOLET

En général pour commander une ouverture/fermeture partielle du volet,
appuyer sur la touche qui a été associée a la cote partielle durant la program-
mation (pour de plus amples informations lire le point 06 de la procédure 7.3)
Si I'émetteur a seulement trois touches et une seule cote « H » est mémori-
sée, appuyer simultanément sur les touches A et ¥ faire appel a cette cote.

Que faire si...
(guide pour la résolution des problémes)

Q En alimentant la phase électrique, le moteur ne se déplace pas :
En excluant la possibilité que la protection thermique est en place,
pour lequel juste attendre que le moteur refroidit, vérifiez que la ten-
sion du secteur correspond a des données figurant dans les spécifica-
tions techniques de ce manuel, en mesurant I'énergie de I'orchestre «
commun » et la puissance de phase alimentée. Puis essayer la phase
électrique opposée.

Q En envoyant une commande de monté le moteur ne démarre
pas :
Cela peut se produire si le volet est a proximité du fin de course Haut
(« 0 ») Dans ce cas il faut d’abord faire descendre le volet sur une
courte distance et redonner a nouveau la commande de montée.

Q Le systéme opére dans des conditions d’urgence d’ « homme
présent » :
— Vérifier si le moteur a subit quelque choc électrique ou mécanique de
forte entité.
— Vérifier que chaque partie du moteur soir integre.
Effectuer la procédure d’effacement (paragraphe 7.6.1 ou 7.6.2) et
régler de nouveau les fins de course.

Caractéristiques techniques du moteur

Tension d’alimentation : voir les données sur I'étiquette du moteur
Résolution de ’encodeur : 2,7°

Durée de fonctionnement continu : 4 minutes

Température minimale de fonctionnement : -20 °C

Degré de protection : IP 44

Notes :

— Toutes les caractéristiques techniques indiquées se réferent a une tem-
pérature ambiante de 20°C (+ 5°C).

— Nice S.p.a. se réserve le droit d’apporter des modifications au produit a
tout moment si elle le jugera nécessaire, en garantissant dans tous les
cas les mémes fonctions et le méme type d’utilisation prévu.

Mise au rebut du produit

Ce produit fait partie intégrante de I'automatisme et doit donc étre mis au
rebut avec cette derniere.

Comme pour linstallation, a la fin de la durée de vie de ce produit, les
opérations de démantelement doivent étre effectuées par du personnel
qualifie. Ce produit est constitué de différents types de matériaux : cer-
tains peuvent étre recyclés, d’autres doivent étre mis au rebut. Informez-
vous sur les systemes de recyclage ou de mise au rebut prévus par les
normes en vigueur dans votre région pour cette catégorie de produit. At-
tention ! — certains composants du produit peuvent contenir des subs-
tances polluantes ou dangereuses qui pourraient avoir des effets nui-
sibles sur I'environnement et sur la santé des personnes s’ils n’étaient
pas adéquatement éliminés. Comme I'indique le symbole ci-

contre, il est interdit de jeter ce produit avec les ordures ména-

geres. Procéder a la « collecte différenciée » des composants

pour leur traitement conformément aux méthodes prescrites

par les normes locales en vigueur ou restituer le produit au vendeur lors
de I'achat d’un nouveau produit équivalent. Attention ! — les reglements
locaux en vigueur peuvent prévoir de lourdes sanctions en cas d’élimina-
tion prohibée de ce produit.

e | es matériaux d’emballage du produit doivent étre mis au rebut dans le
plein respect des normes locales en vigueur.

DECLARATION CE DE CONFORMITE
Déclaration conforme a la Directive 1999/5/CE

Note - Le contenu de cette déclaration correspond en tous points au docu-
ment officiel déposé au siege de la société Nice S.p.a., et plus particulierement,
a sa derniere révision disponible avant I'impression de cette notice technique.
Le présent texte a été réélaboré pour des rasions d’édition. Une copie de la dé-
claration originale peut étre demandée a Nice S.p.a. (TV) I.

Numéro de déclaration : 191/RME... Révision : 3 Langue : FR

Je, soussigné Luigi Paro en qualité d’Administrateur Délégué, déclare sous
mon entiere responsabilité que le produit :

Nom du producteur : NICE S.p.A.

Adresse : Via Pezza Alta N°13, 31046 Rustigne di Oderzo (TV) ltalie
Type de produit : Opérateur tubulaire pour volets roulants

Modeéle : RME15, RME30, RME45

Accessoires : —

s’avere conforme aux conditions essentielles requises par I'article 3 de la Direc-
tive communautaire ci-apres, pour I'usage auquel les produits sont destinés :

Directive 1999/5/CE DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL du 9
mars 1999 concernant les équipements hertziens et les terminaux de télé-
communications et la reconnaissance mutuelle de leur conformité, selon les
normes harmonisées suivantes :

— Protection de la santé (art. 3(1)(a)) : EN 62479:2010

— Sécurité électrique (art. 3(1)(@)) : EN 60950-1:2006 + A11:2009 + A12:2011
— Compatibilité électromagnétique (art. 3(1)(b)) : EN 301 489-1 V1.9.1:2011;
EN 301 489-3 V1.4.1:2002

— Spectre radio (art. 3(2)) : EN 300 220-2 V2.4.1:2010

En outre, le produit est conforme a ce qui est prévu par les directives commu-
nautaires suivantes :

e Directive 2006/95/CE DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL du
12 décembre 2006 concernant le rapprochement des Iégislations des Etats
membres relatives au matériel électrique destiné a étre employé dans cer-
taines limites de tension, selon les normes harmonisées suivantes : EN
60335-1:2002 + A1:2004 + A11:2004 + A12:2006 + A2:2006 + A13:2008 +
A14:2010 + A15:2011; EN 60335-2-97:2006 + A11:2008; EN50366:2003 +
A1:2006

DIRECTIVE 2004/108/CE du PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL
du 15 décembre 2004 relative au rapprochement des Iégislations des Etats
membres concernant la compatibilité électromagnétique et abrogeant la Di-
rective 89/336/CEE, selon les normes harmonisées suivantes : EN 55014-
1:2006; EN 55014-2:1997 + A1:2001; EN 61000-3-2:2006; EN 61000-3-
3:2007

Oderzo, 29 ao(t 2013 — —
=l ) |ng. Luigi Paro

(Administrateur Délégué)
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GENERAL RECOMMENDATIONS AND

A= PRECAUTIONS FOR SAFETY

1.1 - CARRY OUT IN SAFE CONDITIONS!

This manual contains instructions and important recommenda-
tions for people’s safety.

Improper installation may cause serious injury to persons who
perform the work and to those who will use the installation. For
this reason, during installation, it is important to follow all instruc-
tions given in this manual.

In particular, if you are about to create an automation system for roller
shutters for the first time, you must carefully read all parts of the manual,
taking all the time you need, before starting work.

In addition, when reading, keep the various components of the kit to
hand, in order to try and check what you are reading (except for program-
ming operations). If in doubt, seek clarification from the Helpdesk.

In light of the risk situations that may arise during installation and
use of the product, it must be installed in accordance with laws,
standards, local regulations and the recommendations that follow.

1.2 - INSTALLATION RECOMMENDATIONS

e Before starting installation, check that this specific motor model is suita-
ble for the automation of the part (see PHASE 3). If it proves unsuitable,
DO NOT proceed with installation.

e The tubular motor may be installed by mounting it inside a roller tube
made from sheet metal, with an octagonal cross-section, with an inner
circle diameter of 60 mm and a sheet metal thickness of between 0.6
and 1 mm (see PHASE 3). Any other use must be considered im-
proper and prohibited! The manufacturer is not liable for dam-
age resulting from improper use of the product, other than that
which is provided for in this manual.
All work relating to initial preparation, to electrical cable installation, to
assembly automation system devices and to their electrical connection,
with the exception of installation to the fixed mains connection,
may also be carried out by personnel who are not specifically qualified,
provided that they comply scrupulously and in the order indicated, with
all instructions given in this manual.
Installation connection to the mains must be carried out by a
qualified electrician, whilst observing these instructions (see PHASE
5) and the safety standards in force in the country of installation.
All installation operations or maintenance must be performed with the
automation system disconnected from the power supply. If the dis-
connection device is not visible from the place where the roller shutter
is located, before starting work, a sign bearing the words “CAUTION!
MAINTENANCE IN PROGRESS” must be attached to the disconnec-
tion device.
Before starting installation operations, move all electric cables which
are not required for the job out of the way; also, disable all mechanisms
which are not necessary to the motorised operation of the roller shutter.
If the tubular motor is installed at a height below 2.5m from the ground
(or other supporting surface), the moving parts of the automation sys-
tem must be protected, to prevent easy access. Access to the motor at
all times for any possible maintenance intervention must be ensured.
During installation, treat the tubular motor with care. Avoid collisions,
shocks, drops, or contact with liquids of any nature (fig. 1). Do not
pierce or insert a screw along the length of the tube containing the mo-
tor. Do not place the tubular motor near strong heat sources, nor ex-
pose it to flame. All these actions can damage it and cause operational
problems or hazardous situations. Should this occur, immediately stop
the installation and contact the Helpdesk.

During installation, no screws may be applied to the part of the roller

tube which internally houses the tubular motor. Screws could damage

the motor.

The tubular motor power cable is made from PVC; it must therefore be

installed only internally.

During installation, handle the tubular motor power cable with care. A

damaged cable can constitute a source of danger.

During installation or programming of the tubular motor, keep people at

a distance from the roller shutter when it is moving.

1.3 - USAGE RECOMMENDATIONS

e Do not allow children to play with the control devices.

e Frequently check the automation system for signs of wear, damage, or
imbalance. Discontinue use immediately if a maintenance operation is
necessary.

e Check the automation system during movement execution, and ensure
that no one can get near to the roller shutter, until it completes the ma-
noeuvre.

e Do not drive the automation system if people are present nearby who
carry out work such as window cleaning; disconnect the electrical
supply prior to carrying out such work.

e Keep this manual safe to facilitate any future product programming and
maintenance interventions.

PHASE 2 - PRODUCT FAMILIARISATION

2.1 - PRODUCT DESCRIPTION AND APPLICATION

MhouseKit RME is a family of tubular motors intended exclusively for
the automation of a rolling shutter. Any other use is absolutely pro-
hibited! The manufacturer is not liable for damage resulting from
any use of the product other than the intended use specified in
this manual.

The main components of the tubular motor are the motor, an electron-
ic logic supplying the motor and controlling execution of manoeuvres, a
three-button transmitter for programming and commanding the automa-
tion system (device not present in the package), and a radio receiver in-
corporated in the control logic.

The tubular motor it must be installed inside the winding roller; the over-
hanging face is fastened to the inside of the box with screws and the ap-
propriate support brackets (not included in the package).

The motor uses a control logic with an electronic limit switch which stops
the roller shutter movement when the motor reaches the following pro-
grammed positions (fig. 2): that with the roller shutter fully lifted (called
“position 1” in the manual), that with the roller shutter fully lowered (called
“position 0” in the manual) and an optional intermediate position (called
“position H” in the manual) which may be useful, for example, for open-
ing the roller shutter halfway (it is possible to store up to 30 intermediate
positions H).

After these end stop positions are programmed, sending a command via
the transmitter will activate the roller shutter movement, which will stop
automatically when the stored “end stop” has been reached.

Generally, the tubular motor is programmed and controlled remotely (by
radio) via a transmitter. It is possible to store up to 30 transmitters in the
control logic.

During programming, the motor communicates its status by making little
step movements, with the number of steps leading the installer to the next
stage in the procedure.

When the roller shutter is moving, the control logic constantly controls
the effort produced by the motor and immediately interrupts the move-
ment if the effort increases sharply, because of an accidental obstacle,
for example.

This motor is designed for residential application, and therefore for “dis-
continuous” use. As a result, in the event of overheating — for instance,
due to continued actuation — thermal safety protection automatically inter-
venes by cutting off the electrical power supply and subsequently recon-
necting it once the temperature returns to normal values. In all cases, a
continuous working time of 4 minutes maximum is ensured.

PHASE 3 - INSTALLATION PREPARATION

3.1 - PRE-INSTALLATION CHECKS

Important! — Before proceeding with installation, it is necessary to check
that this motor model is suited to the characteristics of the roller shutter to
be automated, and that it is compatible with the installation environment.
Therefore, carry out the following checks:

e 01. Establish the type of material from which your roller shutter is
made.
02. Calculate the surface area of the roller shutter (length x height =
m?2......7) and verify in the Table A if your engine is suitable for automating
your roller shutter. CAUTION! - If the engine is not suitable, stop the
installation and contact the Technical Assistance service.

Table A
< Material
Wood
PVC / Aluminium

..+2,80 2,81:500 5,01+560 5,61+10,00

RMES30

e This tubular motor can only be installed to the interior of a sheet metal
roller tube, with octagonal cross-section, with an inner circle diameter of
60 mm and an included sheet thickness between 0.6 and 1 mm (fig. 4).
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PHASE 4 - COMPONENT ASSEMBLY

4.1 - ASSEMBLY AND INSTALLATION OF THE MOTOR
Attention! - Incorrect installation can cause serious injury.

To assemble and install the motor, refer to fig. 5 (A-B-C-D-E-F-G-H-I-
L-M).

Choose the side on which to position the motor head. - For safety
reasons, the motor head and power cable must be positioned on the side

on which the mains power supply (fig. 5-H). Caution - inside the case,
the power cable must be placed far away from moving parts (fig. 5-1).

PHASE 5 - POWER CONNECTIONS

5.1 - CONNECTING THE AUTOMATION SYSTEM TO THE
ELECTRICAL GRID

CAUTION! - Connection operations described in this phase
must be carried out by a qualified electrician, whilst observing
these instructions and the safety standards in force in the coun-
try of installation.

CAUTION!

e Incorrect connection can cause faults or dangerous situations, therefore
scrupulously respect the instructions given in this paragraph.

e If the power supply cable is damaged, the product cannot be used be-
cause the cable cannot be replaced. In these cases, contact the After-
sales Service.

Connect the automation system to the mains using a power cable made
up of three conductors:

— brown wire, for connection to “Phase”

— blue wire, for connection to “Neutral”

- yellow-green wire, for connection to “Earth”

5.1.1 - Installation of protection devices within the electric
network

In compliance with the electric installation rules, in the network that pow-
ers the motor, a short circuit protection device and a disconnection de-
vice from the mains electricity must be envisioned.

Attention! - The disconnection device must allow the complete
disconnection of the power supply, in the conditions established
by the over-voltage category lIl.

The disconnection device must be located in view of the automation and,
if it is not visible, must envision a system that blocks any accidental or
unauthorised re-connection of the power supply, in order to prevent any
danger.

Note — The two devices are not present in the package.

5.2 - FIRST COMMISSIONING AND ELECTRICAL CON-
NECTIONS CHECKS

When the electrical connections are complete, before continuing, you

must immediately check that the connections have been carried out cor-

rectly, and therefore that the installation works.

To do this, carry out the following operations:

01. Switch on the automation system.

02. At the same time, check whether the motor makes 2 short move-
ments (the direction of rotation is not important): the 2 short move-
ments confirms that the automation system is properly connected.

PHASE 6 - PROGRAMMING

7.1 - IMPORTANT GENERAL INSTRUCTIONS FOR PRO-
GRAMMING THE MOTOR

7.1.1 - Transmitter to the used for programming procedures

¢ The programming procedures can be performed exclusively with
a transmitter having at least the following keys A, l, V.

e The programming procedures must be performed exclusively with a
transmitter memorized with the procedure given in par. 7.1 (if the trans-
mitter is the FIRST to be stored) or 7.4 at hand.

e |f the buttons of the transmitter used for programming do not show the
symbols (A, B, ¥) or numbers (1, 2, 3) cited in the procedure, refer to
fig. 3 to identify them.

e |[f the transmitter used for programming controls multiple automation
units, you must select the “unit” corresponding to the automation you
are programming before sending a command during a procedure.

® During the procedure, the motor will respond to the commands it re-
ceives by making a number of short movements. Count the movements
regardless of their direction.

e Every time the motor is powered up, it makes 2 movements if not even
one transmitter and the limit switch positions are memorized in it.

e Comply strictly with the time limits indicated in the procedures: after re-
leasing a button, you have 60 seconds to press the next button; if you
fail to do so, the motor will make 6 movements to indicate that the pro-
cedure has timed out.

e |f the installation includes multiple motors / receivers, before starting the
programming procedure you must disconnect the power supply to the
motors and receivers you do not wish to program.

7.1.2 - Number of transmitters that can be memorised

The motor’s memory dedicated to storing transmitters is divided into 30
partitions, each of which can memorize all the buttons of a single transmit-
ter (using the standard memorization procedure given in par. 7.1 or 7.4),
or a single button of a transmitter, using the custom memorization proce-
dure given in par. 7.5. N.B.: — The two modes can both be contained in
the motor’s memory.

7.1.3 - Positions in which the awning stops automatically

The motor’s electronics monitors the status of the automation at all times.
This enables the system to stop the awning automatically when it reaches
any of the following positions (as programmed by the installation techni-
cian) (fig. 2):

— position “0” = up limit: awning completely retracted;

— position “1” = down limit: awning completely extended;

— position “H” = intermediate position: awning partially open.

If the limit positions have not yet been programmed, the mapping be-
tween the motor’s two directions of rotation and the transmitter’s UP (A)
and DOWN (V) buttons is random; it may therefore happen that pressing
button A moves the awning down rather than up. The motor’s directions
of rotation are mapped to the command buttons automatically when the
limit positions are programmed.

When the limit positions have not yet been programmed, the awning can
only be operated by holding down the buttons for the duration of the ma-
noeuvre (hold-to-run mode): the awning stops moving as soon as the but-
ton is released. When the limit positions have already been programmed,
simply press a button to start a manoeuvre; the system will then automati-
cally stop the movement when the respective limit position is reached.
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PHASE 7 - BASIC PROCEDURES

7.1 - Standard memorization procedure for the FIRST transmitter

IMPORTANT! - This procedure may only be used if no other transmitters are memorized in the motor.

The procedure memorizes the transmitter in standard mode, i.e. the system automatically maps a given command with each button, using the following factory
settings:

- button A (or 1): maps to Up

- button B (or 2): maps to Stop

- button ¥ (or 3): maps to Down

and (if the transmitter has a fourth key)
- button 4: maps to Stop

N.B.: — The button/command mapping cannot be modified by the installation technician.

Before starting the procedure, bring the shutter to the midpoint of its stroke.
01. Disconnect the power supply to the motor; wait two seconds and reconnect the power supply(*): the motor performs 2 movements and waits with no time limit.
02. Keep the key B pressed and wait for the motor to perform three movements. Upon completion, release the key.

(*) — Every time the motor is powered, 2 movements are performed if at least one transmitter and the limit switch heights are not in the memory.

7.2 - Manual adjustment of upper limit switch height (“0”) and lower height (“1”)

Warnings ¢ The procedure can be run several times without having to first cancel the old limit positions. ® Every time the motor is powered, 2 movements are
performed if at least one transmitter and the limit switch heights are not in the memory.

7.2.1 - To adjust the UPPER limit switch (“0”)

Before starting the procedure, bring the shutter to the midpoint of its stroke (note — if the limit switches are not present, the motor will make 2 movements).

01. Keep the B key pressed and wait for the motor to perform 2 movements. Upon completion, release the key.

02. Keep the B key pressed again and wait for the motor to perform 4 movements. Upon completion, release the key.

03. Keep the A key pressed and wait for the motor to perform two movements. Upon completion, release the key.

04. Adjustment of the position: keep the A (or V) key pressed until the shutter reaches the desired “0” height. Note — to adjust the height with precision,
press the A and V¥ keys several times consecutively (at each pulse the shutter moves a few milimetres).

05. Keep the B key pressed and wait for the motor to perform 3 movements. Upon completion, release the key.

Note — When performing the procedure, at any time you can cancel it by keeping the B and V¥ keys pressed simultaneously for 4 seconds. Otherwise, do not
press any key and wait 60 seconds for the motor to perform 6 movements.
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7.2.2 - To adjust the LOWER limit switch (“1”)

Before starting the procedure, bring the shutter to the midpoint of its stroke (note — if a limit switch has already been memorised, the motor will make 1

movement).

01. Keep the B key pressed and wait for the motor to perform 2 movements. Upon completion, release the key.

02. Keep the M key pressed again and wait for the motor to perform 4 movements. Upon completion, release the key.

03. Keep the ¥ key pressed and wait for the motor to perform 2 movements. Upon completion, release the key.

04. Adjustment of the position: Keep the ¥ (or A) key pressed until the shutter reaches the desired “1” height. Note — to adjust the height with precision,
press the A and V¥ keys several times consecutively (at each pulse the shutter moves a few milimetres).

05. Keep the B key pressed and wait for the motor to perform 3 movements. Upon completion, release the key.

woow
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fine adjustment

Note — When performing the procedure, at any time you can cancel it by keeping the B and ¥ keys pressed simultaneously for 4 seconds. Otherwise, do not
press any key and wait 60 seconds for the motor to perform 6 movements.

After the adjustments, the A key will command the Raising motion and the key ¥ key will command the Lowering motion. The shutter will move within the lim-
its constituted by the two limit switch heights.

7.3 - Adjusting height (“H”) for partial opening/closing

The motor can memorize up to 30 different partial open/closed positions. These “H positions” can only be set once limit positions “0” and “1” have been memo-
rized. The following procedure memorizes a single “H position”. Repeat it is often as desired to memorize other “H positions”.

Warning - If you want to change the position a given “H” height that is already memorized, repeat the present procedure by pressing at point 06 the key asso-
ciated with that height.

Before beginning the procedure, bring the shutter to the “H” height you want to memorize.

. Keep the B key pressed and wait for the motor to perform 2 movements. Upon completion, release the key.

. Keep the B key pressed again and wait for the motor to perform 4 movements. Upon completion, release the key.

. Keep pressed the A and ¥ keys simultaneously and wait for the motor to perform two movements. Upon completion, release the keys.

. Fine adjustment of position: Perform key pulsing on the A key and ¥ key until the shutter is brought to the partial height you want (at each pulse the
shutter moves a few millimetres).

. Keep the B key pressed and wait for the motor to perform 3 movements. Upon completion, release the key.

. ® To memorize the FIRST “H” height: on the transmitter you are using for this procedure, keep the A and ¥ keys pressed simultaneously and wait for
the motor to perform 4 movements. Upon completion, release the keys.
* To memorize the NEXT “H” height: on the new unmemorized transmitter keep the desired key pressed and wait for the motor to perform 4 move-
ments. Upon completion, release the key.

fine adjustment

Note — When performing the procedure, at any time you can cancel it by keeping the B and ¥ keys pressed simultaneously for 4 seconds. Otherwise, do not
press any key and wait 60 seconds for the motor to perform 6 movements.
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OTHER ACCESSORY PROCEDURES

7.4 - Standard memorization of an ADDITIONAL transmitter

IMPORTANT! - This procedure may only be used if at least one transmitter has already been memorized in the motor ¢ To run the procedure, you
must have another previously memorized transmitter at hand.

The procedure memorizes the transmitter in standard mode, i.e. the system automatically maps a given command with each button, using the following factory
settings:

- button A (or 1): maps to Up

- button B (or 2): maps to Stop

- button ¥ (or 3): maps to Down

and (if the transmitter has a fourth key)
- button 4: maps to Stop

N.B.: — The button/command mapping cannot be modified by the installation technician.

Before starting the procedure, bring the shutter to the midpoint of its stroke.

01. (on the new transmitter) keep the M key pressed for 8 seconds and then release it (in this case the motor does not perform any movement).

02. (on the old transmitter) Give for 3 pulse to the B key, provided it has already been memorized.

03. (on the new transmitter) Give 1 pulse to the B key. After a while the motor performs 3 movements to confirm the memorisation. Warning! If the motor per-
forms 6 movements, it means that its memory is full.

Note — When performing the procedure, at any time you can cancel it by keeping the B and V¥ keys of the old transmitter pressed for 4 seconds.

7.5 - Custom memorization of an ADDITIONAL transmitter

IMPORTANT! - This procedure may only be used if at least one transmitter has already been memorized in the motor ¢ To run the procedures, you
must have another transmitter, memorized with the procedure given in par. 7.1 or 7.4 at hand.

The procedure memorizes the transmitter in custom mode, i.e. the installer can select a command from those available for the motor (see the list in the proce-
dure itself) and manually map it to any button on the new transmitter. N.B.: — The procedure must be run every time you wish to map a command to a button.

Before starting the procedure, bring the shutter to the midpoint of its stroke.

01. (on the new transmitter) Hold the key to be memorised down for 8 seconds (for example: the B key), then release it (in this case the motor does not per-
form any movement).

02. (on the old transmitter) Keep the B key pressed and wait for the motor to perform 4 movements. Upon completion, release the key.

03. (on the old transmitter) Briefly press the B key a certain number of times depending on the and you want to memorise(*):

1 pulse = 1 Step-by-step command: Open > Stop > Close > Stop > ...
2 pulses = 2 Step-by-step command: Open > Stop > ...
3 pulses = 3 Step-by-step command: Close > Stop > ...
4 pulses = Stop command
(*) = The commands included in a step-by-step group operate as follows: after a manoeuvre has been initiated, if you press the same button again the motor
runs the next manoeuvre in the sequence, and so on.
After about 10 seconds, the motor performs a number of movements equal to the number impulses given with the transmitter.
04. (on the new transmitter) Press the same key as you pressed in point 01 and hold it down while the motor performs 3 movements. Upon completion, release
the key. Warning! If the motor performs 6 movements, it means that its memory is full.

—
J/ \ ﬁ x 1 = Open > Stop > Close > Stop > ... 1/
." a '-| _}E x 2 = Open > Stop > ... 2/
C} :. .'} 0,5 | x3=Close > Stop > ... 10 9ﬂ — 3/ ?
Y Old / ﬁ SeC. | y 4 = Stop sec. = 1Y 4/
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Note — When performing the procedure, at any time you can cancel it by keeping the B and V¥ keys pressed simultaneously for 4 seconds.

Sample custom memorization for multi-functional use of a transmitter.

The example shows how to memorize a single transmitter (such as model GTX4) to control three separate awning motors.
- button A (or 1) = step-by-step 2 command, memorized in the motor of shutter A.

- button B (or 2) = step-by-step 3 command, memorized in the motor of shutter A.

- button ¥ (or 3) = step-by-step 1 command, memorized in the motor of shutter B.

- button 4 = step-by-step 1 command, memorized in the motor of shutter C.

7.6 - Total or partial deletion of memory

This procedure allows you to choose under point 05 the data that you want to delete.

7.6.1 - Procedure run with the provided transmitter memorized with the procedure of par. 7.1 or 7.4.

Before starting the procedure, bring the shutter to the midpoint of its stroke.

01. Keep the M key pressed and wait for the motor to perform 2 movements. Upon completion, release the key.

02. Keep the A key pressed and wait for the motor to perform 3 movements. Upon completion, release the key.

03. Keep the M key pressed and wait for the motor to perform 3 movements. Upon completion, release the key.

04. Keep the ¥ key pressed and wait for the motor to perform 3 movements. Upon completion, release the key.

05. ¢ To cancel the entire memory: Keep the A and ¥ keys pressed and wait for the motor to perform five movements. Upon completion, release the keys.
¢ To delete only the memorised transmitters: do not press any key and wait until the motor performs five movements.

Q
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Note — When performing the procedure, at any time you can cancel it by keeping the B and ¥ keys pressed simultaneously for 4 seconds. Otherwise, do not
press any key and wait 60 seconds for the motor to perform 6 movements.

7.6.2 - Procedure performed with an unmemorised transmitter

Before starting the procedure, bring the shutter to the midpoint of its stroke.

01. Disconnect the power supply to the motor; wait 2 seconds and reconnect the power supply (you have 15 seconds to complete the next step).
02. Keep key B on an unmemorized tramsitter pressed for 8 seconds. Now release the button.

03. Disconnect the power supply to the motor; wait 2 seconds and reconnect the power supply (you have 60 seconds to complete the next step).
04. Now run the procedure in paragraph 7.6.1.
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Paragrafo 7.6.1

Note — When performing the procedure, at any time you can cancel it by keeping the B and ¥ keys pressed simultaneously for 4 seconds. Otherwise, do not
press any key and wait 60 seconds for the motor to perform 6 movements.

7.7 - Locking and unlocking the memory

This procedure allows you to lock or unlock the memory to prevent accidental memorisation of other transmitters not
included in the system.

Before starting the procedure, bring the shutter to the midpoint of its stroke.

01.
02.
03.
04.
05.

Keep the B key pressed and wait for the motor to perform 2 movements. Upon completion, release the key.

Keep the A key pressed and wait for the motor to perform 3 movements. Upon completion, release the key.

Keep the B key pressed and wait for the motor to perform 3 movements. Upon completion, release the key.

Keep the A and ¥ keys pressed simultaneously and wait for the motor to perform 2 movements. Upon completion, release the keys.

¢ To unlock the memory: Keep the A key pressed and wait for the motor to perform 3 movements. Upon completion, release the key.
¢ To unlock the memory: Keep the ¥ key pressed and wait for the motor to perform 5 movements. Upon completion, release the key.

Note — When performing the procedure, at any time you can cancel it by keeping the B and ¥ keys pressed simultaneously for 4 seconds. Otherwise, do not
press any key and wait 60 seconds for the motor to perform 6 movements.
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Warnings for use of
the mechanism

e MAXIMUM CONTINUOUS WORK CYCLE

In general, the tubular motors were designed for residential use and there-
fore for discontinuous use. They guarantee a maximum operating time of
4 minutes and in cases of overheating (e.g. caused by continuous pro-
longed operation) a “thermal protector” for safety intervenes to cut out
the power supply, restoring it when the temperature returns to normal.

e COMMANDING PARTIAL OPENING/CLOSING (HEIGHT
“H”) OF THE SHUTTER

In general, to command the partial opening/closing of the shutter, press
the key associated with the partial height during programming (for more
information, read point 06 of procedure 7.3). If the transmitter has only
three keys and only one “H” height is memorised, simultaneously press
keys A and V¥ to recall this height.

What to do if...
(troubleshooting guide)

O Powering an electrical phase, the motor does not move:
After excluding the possibility that thermal protection is active, in which
case it is sufficient to wait for the motor to cool down, make sure the
mains voltage corresponds to the values indicated in the technical
characteristics of this manual by measuring the electricity between the
“common” wire and the electrical phase wire supplied with current. Fi-
nally, try to supply the opposite electrical phase.

O When sending a Raise command, the motor does not start:
This can happen if the shutter is near the Upper limit switch (“0”). In
this case you must lower the shutter a little bit and give the Raise com-
mand again.

O The system operates in the emergency condition with an op-
erator present:
— Check to see if the motor has undergone a significant thermal or me-
chanical shock.
— Make sure each part of the motor is still in good condition.
— Perform the deletion procedure (paragraph 7.6.1 or 7.6.2) and adjust
the limit switches again.

Motor specifications

Power supply voltage: see data on rating plate
Resolution of the encoder: 2,7°

Continuous operation time: 4 minutes
Minimum operating temperature: -20°C
Level of protection: IP 44

Notes:

— All technical specifications stated in this section refer to an ambient
temperature of 20°C (x 5°C).

— Nice reserves the right to apply modifications to products at any time
when deemed necessary, maintaining the same intended use and func-
tionality.

Disposal of the product

This product is an integral part of the automation system and must there-
fore be scrapped with the rest of the latter.

As for installation, at the end of the life of this product, the dismantling
operations must be carried out by qualified personnel. This product is
made from different types of materials: some may be recycles, others
must be scrapped. Research the recycling or disposal systems provided
by the standards in force in your country for this product category. Cau-
tion! — some components of the product may contain polluting or haz-
ardous substances, which could have harmful effects on the environment,
and on the health of persons, if not properly disposed of. As indicated
by the symbol shown, it is forbidden to discard this product

in household refuse collection facilities. Proceed to “separate
collection” of the components, to ensure their management in
accordance with the methods laid down by local standards in

force, or return the product to the seller when purchasing a new equiva-
lent product. Caution! — the local regulations in force may impose heavy
penalties in the event of prohibited disposal of this product.

® The product’s packaging materials must be disposed of in full compli-
ance with local regulations.

CE DECLARATION OF CONFORMITY

Declaration in compliance with Directive 1999/5/EC

Note — The content of this declaration corresponds to that specified in the of-
ficial document deposited at the Nice S.p.A. headquarters and, in particular, to
the latest revised edition available prior to the publishing of this manual. The text
herein has been re-edited for editorial purposes. A copy of the original declara-
tion can be requested from Nice S.p.A. (prov. of Treviso — Italy).

Declaration number: 191/RME... Revision: 3 Language: EN

The undersigned, Luigi Paro, in his role of Managing Director, hereby declares,
under his sole responsibility, that the product:

Manufacturer’s name: NICE S.p.A.

Address: Via Pezza Alta 13, 31046 Rustigne di Oderzo (TV) ltaly
Type of product: Tubular motor for shutters

Model: RME15, RME30, RME45

Accessories: —

complies with the essential requirements pursuant to Article 3 of the following
European directive, relevant to the use for which the products are intended:

e DIRECTIVE 1999/5/EC OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE
COUNCIL of 9 March 1999 on radio equipment and telecommunications ter-
minal equipment and the mutual recognition of their conformity, in accord-
ance with the following harmonised standards:

— Health and safety (Art. 3(1)(a)): EN 62479:2010

— Electrical safety (Art. 3(1)(@)): EN 60950-1:2006 + A11:2009 + A12:2011
— Electromagnetic compatibility (Art. 3(1)(b)): EN 301 489-1 V1.9.1:2011;
EN 301 489-3 V1.4.1:2002

— Radio spectrum (Art. 3(2)): EN 300 220-2 V2.4.1:2010

Moreover, the product complies with that specified in the following European
directives:

e Directive 2006/95/EC of the European Parliament and Council dated 12 De-
cember 2006 on the harmonisation of the laws of Member states relating to
electrical equipment designed for use within certain voltage limits, accord-
ing to the following harmonised regulations: EN 60335-1:2002 + A1:2004 +
A11:2004 + A12:2006 + A2:2006 + A13:2008 + A14:2010 + A15:2011; EN
60335-2-97:2006 + A11:2008; EN50366:2003 + A1:2006

DIRECTIVE 2004/108/EC OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE
COUNCIL of 15 December 2004 on the approximation of the laws of the
Member States relating to electromagnetic compatibility and repealing Di-
rective 89/336/EEC, in accordance with following harmonised standards:
EN 55014-1:2006; EN 55014-2:1997 + A1:2001; EN 61000-3-2:2006; EN
61000-3-3:20078

Oderzo, 29 august 2013 —
~_|=xIv~ Mr. Luigi Paro

(Managing Director)
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Istruzioni originali e complete

RACCOMANDAZIONI E PRECAUZIONI

FASE 1 - GENERALI PER LA SICUREZZA

1.1 - OPERARE IN CONDIZIONI DI SICUREZZA!

Il presente manuale contiene istruzioni e raccomandazioni impor-
tanti per la sicurezza delle persone.

Ur’installazione non corretta puo provocare ferite gravi a coloro
che eseguono il lavoro e ai fruitori dell’impianto. Per questo moti-
vo, durante l’installazione é importante seguire con attenzione tut-
te le istruzioni riportate nella presente avvertenza.

In particolare, se ci si appresta per la prima volta a realizzare I’automazio-
ne di tapparelle avvolgibili, prima di iniziare il lavoro € necessario leggere
con attenzione tutte le parti del manuale, impiegando tutto il tempo ne-
cessario.

Inoltre, durante la lettura, tenere a portata di mano i vari componenti del
kit in modo da poter provare e verificare quanto si sta leggendo (eccetto
cio che riguarda le operazioni di programmazione). In caso di dubbi, chie-
dere chiarimenti al Servizio di Assistenza tecnica.

Tenuto conto delle situazioni di rischio che si possono verificare
durante la fase di installazione e di utilizzo del prodotto, & neces-
sario eseguire l'installazione nel rispetto di leggi, norme e regola-
menti locali nonché delle raccomandazioni che seguono.

1.2 - RACCOMANDAZIONI PER L’ INSTALLAZIONE

e Prima di cominciare I'installazione, verificare se questo specifico model-
lo di motore € adatto all’automatizzazione della tapparella (vedi FASE 3).
Se risulta inadatto, NON procedere all’installazione.

e || motore tubolare pud essere installato solo se montato all’interno di un
tubo di avvolgimento in lamiera metallica, con sezione ottagonale, dia-
metro del cerchio inscritto di 60 mm e spessore della lamiera compreso
tra 0,6 e 1 mm (vedi FASE 3). Qualsiasi altro uso deve essere con-
siderato improprio e vietato! Il produttore non risponde dei danni
derivanti dall’'uso improprio del prodotto, non conforme all’uso
previsto nella presente avvertenza.
Tutti i lavori relativi a: preparazione iniziale, posa dei cavi elettrici, mon-
taggio dei dispositivi di automazione e loro collegamento elettrico,
escluso I'allacciamento dell’impianto alla linea elettrica fissa,
pOSsSONo essere eseguiti anche da personale non particolarmente qua-
lificato, purché siano rispettate scrupolosamente e nell’ordine indicato,
tutte le istruzioni riportate nella presente avvertenza.

Il collegamento dell’impianto alla linea elettrica deve essere ese-

guito da un elettricista qualificato, nel rispetto delle presenti istru-

zioni (vedi FASE 5) nonché delle norme di sicurezza vigenti nel paese di

installazione.

Tutte le operazioni inerenti I'installazione o la manutenzione devono es-

sere eseguite quando I'automatismo & scollegato dall’alimentazione

elettrica. Se il dispositivo di scollegamento non ¢ visibile dal punto in cui
si trova la tapparella avvolgibile, prima di iniziare il lavoro & necessario
applicare sul dispositivo di scollegamento un cartello con la scritta: “AT-

TENZIONE! MANUTENZIONE IN CORSO”.

Prima di iniziare le operazioni di installazione, allontanare tutti i cavi elet-

trici non necessari all’esecuzione del lavoro e disattivare tutti i meccani-

smi che non risultano indispensabili al funzionamento motorizzato della
tapparella avvolgibile.

Se il motore tubolare ¢ installato a un’altezza inferiore a 2,5 m dal suo-

lo (0 da un’altra superficie d’appoggio), le parti in movimento dell’auto-

matismo devono essere protette per impedire un facile accesso. In ogni
caso, & necessario garantire I'accesso al motore per un eventuale inter-
vento di manutenzione.

Durante linstallazione, maneggiare il motore tubolare con precauzione,

evitando schiacciamenti, urti, cadute o contatto con liquidi di qualsivo-

glia natura (fig. 1). Non forare né applicare viti lungo il tubo che contiene

i motore. Non collocare il motore tubolare nelle immediate vicinanze di

forti fonti di calore e non esporlo a fiamme. Tutte le suddette azioni pos-

sono danneggiarlo e causare problemi di funzionamento o situazioni di

pericolo. In questo caso, sospendere immediatamente I'installazione e

rivolgersi al Servizio di Assistenza tecnica.

Durante P'installazione, non applicare viti sulla parte del tubo di avvolgi-

mento occupata all'interno dal motore tubolare. Le viti potrebbero dan-

neggiare il motore.

Il cavo di alimentazione del motore tubolare € in PVC e di conseguenza

va installato esclusivamente all'interno.

Durante I'installazione, maneggiare con cura il cavo di alimentazione del

motore tubolare. Il danneggiamento del cavo pud rappresentare una

fonte di pericolo.

¢ Durante I'installazione o la programmazione del motore tubolare, tenere
le persone distanti dalla tapparella avvolgibile mentre & in movimento.

1.3 - RACCOMANDAZIONI PER L’USO

e Non permettere ai bambini di giocare con i dispositivi di comando.
e Controllare spesso I'automatismo per individuare eventuali segni di usura,

deterioramento o instabilita. Interrompere immediatamente I'uso se risul-
tasse necessario un intervento di manutenzione.

e Controllare 'automatismo durante I'esecuzione del movimento e fare in
modo che nessuno possa awvicinarsi alla tapparella avvolgibile fino alla fine
della manovra.

e Non azionare I'automatismo in presenza di persone nelle immediate vici-
nanze impegnate a eseguire lavori quali la pulizia dei vetri; scollegare I'a-
limentazione elettrica prima di procedere con i suddetti lavori.

e Conservare con cura la presente avvertenza al fine di facilitare eventuali
interventi futuri di programmazione e manutenzione del prodotto.

FASE 2 - CONOSCENZA DEL PRODOTTO

2.1 - DESCRIZIONE DEL PRODOTTO E APPLICAZIONE

MhouseKit RME ¢ una famiglia di motori tubolari destinati esclusivamen-
te all’lautomatizzazione di una tapparella. E vietato qualsiasi altro uso!
Il produttore non risponde dei danni derivanti da un uso improprio
del prodotto, rispetto a quanto descritto in questo manuale.

Il motore tubolare & formato principalmente da una parte motore, da una
centralina elettronica che alimenta il motore e controlla I'esecuzione del-
le manovre, da un trasmettitore a tre tasti per programmare e controllare
I’automazione (dispositivo non presente nella confezione), e da un ricevi-
tore radio incorporato nella centralina di controllo.

Il motore tubolare si installa all'interno del rullo avvolgitore; la faccia che
sporge si fissa all'interno del cassonetto con delle viti o delle apposite
staffe di supporto (non presenti nella confezione).

Il motore dispone di una centralina di controllo con finecorsa elettronico
che arresta il movimento della tapparella avvolgibile quando il motore rag-
giunge le seguenti posizioni programmate (fig. 2): posizione con tappa-
rella completamente sollevata (nel manuale & chiamata “posizione 1”),
posizione con tapparella completamente abbassata (nel manuale & chia-
mata “posizione 0”) e una posizione intermedia opzionale (nel manuale &
chiamata “posizione H”) utile, ad esempio, per aprire la tapparella a meta
(si possono memorizzare fino a 30 posizioni H).

Una volta programmate le posizioni di finecorsa, I'invio di un comando
mediante il trasmettitore attivera il movimento della tapparella che termi-
nera in modo automatico al raggiungimento del “punto di finecorsa” me-
morizzato.

In generale, il motore tubolare si programma e si controlla a distanza (via
radio) mediante un trasmettitore. Nella centralina di controllo si possono
memorizzare fino a 30 trasmettitori.

Durante 'esecuzione delle procedure di programmazione, il motore co-
munica il proprio stato effettuando piccoli movimenti a scatti, la cui quan-
tita (il numero di scatti effettuati) porta 'installatore alla fase successiva
della procedura in esecuzione.

Quando la tapparella avvolgibile € in movimento, la centralina controlla
costantemente lo sforzo prodotto dal motore, interrompendo immedia-
tamente il movimento se lo sforzo aumenta all’improvviso a causa, ad
esempio, di un ostacolo accidentale.

Il motore & progettato per I'uso residenziale e dunque per un utilizzo “di-
scontinuo”. Di conseguenza, in caso di surriscaldamento (ad esempio per
un azionamento senza interruzioni) interviene automaticamente la prote-
zione termica di sicurezza che interrompe I'alimentazione elettrica, ripristi-
nandola dal momento in cui la temperatura torna a valori normali. In ogni
caso, e garantito un tempo di lavoro continuo massimo di 4 minuti.

FASE 3 - PREPARAZIONE ALL’INSTALLAZIONE

3.1 - CONTROLLI PRIMA DELL’ INSTALLAZIONE

Importante! - Prima di procedere all'installazione, & necessario verificare
se il presente modello di motore & adatto alle caratteristiche della tap-
parella avvolgibile da automatizzare e se & compatibile con I'ambiente
circostante. Effettuare quindi le verifiche seguenti:

e 01. Definire il tipo di materiale di cui e fatta la tapparella.

02. Calcolare la superficie della tapparella (lunghezza x altezza =
m2......7) e verificare nella Tabella A se il vostro motore € adatto ad
automatizzare la vostra tapparella. ATTENZIONE! - Se il motore non
€ adatto, interrompere l’installazione e rivolgersi al servizio di
Assitenza Tecnica.

Tabella A

' Materiale ..+280 281500 5,01+560 5,61+10,00
Legno

PVC / Alluminio

RMES30
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e || presente motore tubolare pud essere montato esclusivamente all’in-
terno di un tubo di avvolgimento in lamiera metallica con sezione otta-
gonale, con diametro del cerchio inscritto di 60 mm e con spessore
della lamiera compreso tra 0,6 e 1 mm (fig. 4).

FASE 4 - MONTAGGIO DEI COMPONENTI

4.1 - ASSEMBLAGGIO E INSTALLAZIONE DEL MOTORE
Attenzione! - L’installazione non corretta puo causare gravi ferite.
Per assemblare e installare il motore fare riferimento alla fig. 5 (A-B-C-D-
E-F-G-H-I-L-M).

Scegliere il lato in cui posizionare la testa del motore. — Per motivi di
sicurezza, la testa del motore e il cavo di alimentazione vanno posizionati
nel lato in cui si trova la linea elettrica di alimentazione (fig. 5-H). Atten-
zione — all’interno del cassone il cavo di alimentazione deve essere collo-
cato lontano dalle parti in movimento (fig. 5-1).

FASE 5 - COLLEGAMENTI ELETTRICI

5.1 - COLLEGARE L’AUTOMAZIONE ALLA RETE ELET-
TRICA

ATTENZIONE! - Le operazioni di collegamento descritte in que-
sta fase devono e eseqguite da un elettricista qualificato,
nel rispetto delle presenti istruzioni e delle norme di sicurezza
vigenti nel paese di installazione.

ATTENZIONE!

e Un collegamento errato pud provocare guasti o situazioni di pericolo;
quindi, rispettare scrupolosamente le istruzioni di questo paragrafo.

e Se il cavo di alimentazione € danneggiato, il prodotto non pud essere
utilizzato perché il cavo non pud essere sostituito. In questi casi, con-
tattare il Servizio di Assistenza Tecnica.

Collegare I'automatismo alla rete servendosi di un cavo elettrico formato
da tre conduttori:

— filo marrone da collegare a “Fase”

— filo blu, da collegare a “Neutro”

— filo giallo-verde da collegare a “Terra”

5.1.1 - Installazione dei dispositivi di protezione all’interno
della rete elettrica

In conformita alle regole di installazione elettrica, nella rete che alimenta il
motore & necessario prevedere un dispositivo di protezione contro il corto
circuito e un dispositivo di sconnessione dalla rete elettrica.

Attenzione! - Il dispositivo di sconnessione deve consentire la di-
sconnessione completa dell’alimentazione, nelle condizioni stabili-
te dalla categoria di sovratensione lIl.

Il dispositivo di sconnessione deve essere collocato in vista dell’automa-
zione e, se non ¢ visibile, deve prevedere un sistema che blocca un’even-
tuale riconnessione accidentale o non autorizzata dell’alimentazione, al fi-
ne di scongiurare qualsiasi pericolo.

Nota — | due dispositivi non sono presenti nella confezione.

5.2 - PRIMA MESSA IN FUNZIONE E VERIFICA DEI COL-
LEGAMENTI ELETTRICI

Quando i collegamenti elettrici sono terminati, prima di continuare & ne-
cessario verificare immediatamente se sono stati realizzati correttamente
e quindi se I'impianto funziona.

Per questo motivo, eseguire le seguenti operazioni.

01. Alimentare elettricamente I'automatismo.

02. Nello stesso momento, verificare se il motore effettua 2 brevi movi-
menti (il senso di rotazione non & importante): 'esecuzione dei 2 mo-
vimenti conferma che I'automatismo & collegato correttamente.

FASE 6 - PROGRAMMAZIONE

6.1 - IMPORTANTI AVWERTENZE GENERALI ALLA PRO-
GRAMMAZIONE DEL MOTORE

6.1.1 - Trasmettitore da utilizzare per le procedure di pro-
grammazione

e Le procedure di programmazione possono essere eseguite
esclusivamente con un trasmettitore dotato almeno dei tasti A,
m V.

e | e procedure di programmazione devono essere eseguite esclusiva-
mente con un trasmettitore memorizzato con la procedura del paragrafo
7.1 (se il trasmettitore € il PRIMO ad essere memorizzato) oppure con la
procedura del paragrafo 7.4.

e Se i tasti del trasmettitore non riportano i simboli (A, B, ¥) o i numeri (1,
2, 3) citati nelle procedure, fare riferimento alla fig. 3 per identificare cor-
rettamente i tasti citati.

e Se il trasmettitore utilizzato per la programmazione comanda pit grup-
pi di automazioni, durante una procedura, prima di inviare un comando
€ necessario selezionare il “gruppo” al quale appartiene I'automazione
che si sta programmando.

¢ Durante I'esecuzione di una procedeura il motore “risponde” ai comandi
inviati dall’installatore con I'esecuzione di alcuni brevi movimenti. E im-
portante contare il numero di questi movimenti, senza considerare la
direzione nella quale vengono eseguiti.

e Ogni volta che il motore viene alimentato, se nella sua memoria non sono
memorizzati almeno un trasmettitore e le quote dei finecorsa, vengono
eseguiti 2 movimenti.

® Rispettare rigorosamente i limiti di tempo indicati nelle procedure di pro-
grammazione: dal rilascio di un tasto sono disponibili 60 secondi per
premere il tasto successivo previsto, altrimenti, allo scadere del tempo il
motore esegue 6 movimenti per comunicare I'annullamento della proce-
dura in corso.

¢ Nelle installazioni in cui sono presenti piu motori e/0 piu ricevitori, prima
di iniziare la programmazione & necessario togliere I’alimentazione elet-
trica ai motori /0 ricevitori che non si desidera programmare.

6.1.2 - Quantita di trasmettitori memorizzabili

La memoria del motore (quella dedicata alla memorizzazione dei trasmet-
titori) & divisa in 30 partizioni. Ciascuna di queste pud memorizzare l'insie-
me di tutti i tasti di un trasmettitore (se si utilizzano le procedure di memo-
rizzazione “standard” riportate nei paragrafi 7.1 0 7.4), oppure pud memo-
rizzare un singolo tasto di un trasmettitore, se si utilizza la procedura “per-
sonalizzata” riportata nel paragrafo 7.5. Nota — Le due modalita possono
coesistere nella memoria del motore.

6.1.3 - Posizioni nelle quali la tapparella si ferma automa-
ticamente

Il sistema elettronico del motore controlla lo stato dell’automazione ogni
istante. Questo permette al sistema di fermare autonomamente il movi-
mento della tapparella quando questa raggiunge una delle seguenti posi-
zioni programmate dall’installatore (fig. 2):

— posizione “0” = finecorsa alto: tapparella totalmente arrotolata;
— posizione “1” = finecorsa basso: tapparella totalmente srotolata;
— posizione “H” = posizione intermedia: tapparella parzialmente aperta.

Quando le posizioni di finecorsa non sono ancora programmate, la corri-
spondenza tra le due direzioni di rotazione del motore e i rispettivi tasti di
salita (A) e discesa (V) del trasmettitore & casuale; quindi pud accade-
re, ad esempio, che premendo il tasto A la tapparella si muova in disce-
sa anziché in salita. L’abbinamento corretto tra le rotazioni del motore e
i tasti di comando awviene automaticamente durante la programmazione
delle posizioni di finecorsa.

Quando le posizioni di finecorsa non sono ancora programmate, &€ pos-
sibile muovere la tapparella soltanto mantenendo premuto il tasto di co-
mando per la durata desiderata della manovra (comando con I'“uomo
presente”): il movimento si ferma al rilascio del tasto. Al contrario, quan-
do i finecorsa sono gia programmati, basta dare un semplice impulso sul
tasto desiderato per far partire la manovra; sara poi il sistema a interrom-
pe automaticamente il movimento appena la tapparella raggiunge il fine-
corsa previsto.
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FASE 7 - PROCEDURE FONDAMENTALI

7.1 - Memorizzazione “standard” del PRIMO trasmettitore

IMPORTANTE! - La presente procedura puo essere adoperata soltanto se nel motore non ci sono altri trasmettitori memorizzati.

La procedura memorizza il trasmettitore in modo “standard”, cioé il sistema abbina automaticamente un determinato comando a ogni tasto presente sul tra-
smettitore, applicando il seguente criterio stabilito in fabbrica:

- tasto A (oppure tasto 1): viene abbinato al comando di Salita

- tasto M (oppure al tasto 2): viene abbinato al comando di Stop

- tasto ¥ (oppure al tasto 3): viene abbinato al comando di Discesa
(se sul trasmettitore € presente un quarto tasto

- tasto 4: viene abbinato al comando di Stop

Nota — Gli abbinamenti tasto-comando non sono modificabili dall’'installatore.

Prima di iniziare la procedura portare la tapparella a meta della sua corsa.

01. Togliere I'alimentazione elettrica al motore; attendere 2 secondi e dare di nuovo I'alimentazione(*): il motore esegue 2 movimenti e rimane in attesa senza li-
miti di tempo.

02. Mantenere premuto il tasto B e attendere che il motore esegua 3 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.

(*) — Ogni volta che il motore viene alimentato, se nella sua memoria non sono presenti aimeno un trasmettitore e le quote dei finecorsa, vengono eseguiti 2
movimenti.

7.2 - Regolazione manuale delle quote del finecorsa Alto (“0”) e Basso (“1”)

Avvertenze ¢ La procedura puo essere rifatta pit volte senza la necessita di dover cancellare preventivamente le vecchie quote dei finecorsa. ® Ogni volta che
il motore viene alimentato, se nella sua memoria non sono presenti aimeno un trasmettitore e le quote dei finecorsa, vengono eseguiti 2 movimenti.

7.2.1 - Per regolare il finecorsa ALTO (“0”)

Prima di iniziare la procedura portare la tapparella a meta della sua corsa (nota — se non sono presenti i finecorsa il motore esegue 2 movimenti).

01. Mantenere premuto il tasto B e attendere che il motore esegua 2 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.

02. Mantenere premuto di nuovo il tasto B e attendere che il motore esegua 4 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.

03. Mantenere premuto il tasto A e attendere che il motore esegua 2 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.

04. Regolazione della posizione: mantenere premuto il tasto A (0 ¥) fino a portare la tapparella alla quota “0” desiderata. Nota — per regolare in modo pre-
ciso la quota, dare vari impulsi sui tasti A e ¥ (ad ogni impulso la tapparella si muove di pochi millimetri).

05. Mantenere premuto il tasto B e attendere che il motore esegua 3 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.

regolazione fine

Nota — Durante I'esecuzione della procedura, in qualungue momento € possibile annullare la programmazione mantenendo premuti contemporaneamente i tasti
H e V¥ per 4 secondi. In alternativa non premere alcun tasto e attendere 60 secondi che il motore esegua 6 movimenti.
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7.2.2 - Per regolare il finecorsa BASSO (“1”)

Prima di iniziare la procedura portare la tapparella a meta della sua corsa (nota — se un finecorsa ¢ gia stato memorizzato, all’avvio della manovra il motore ese-

gue 1 movimento).

01. Mantenere premuto il tasto B e attendere che il motore esegua 2 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.

02. Mantenere premuto di nuovo il tasto B e attendere che il motore esegua 4 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.

03. Mantenere premuto il tasto ¥ e attendere che il motore esegua 2 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.

04. Regolazione della posizione: mantenere premuto il tasto ¥ (0 A) fino a portare la tapparella alla quota “1” desiderata. Nota — per regolare in modo
preciso la quota, dare vari impulsi sui tasti A e ¥ (ad ogni impulso la tapparella si muove di pochi millimetri).

05. Mantenere premuto il tasto B e attendere che il motore esegua 3 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.

©
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regolazione fine

Nota - Durante I'esecuzione della procedura, in qualungue momento € possibile annullare la programmazione mantenendo premuti contemporaneamente i tasti
M e V¥ per 4 secondi. In alternativa non premere alcun tasto e attendere 60 secondi che il motore esegua 6 movimenti.

Dopo le regolazioni, il tasto A comandera la manovra di Salita e il tasto ¥ comandera la manovra di Discesa. La tapparella si muovera all'interno dei limiti costi-
tuiti dalle due quote di finecorsa.

7.3 - Regolazione della quota (“H”) per I’apertura/chiusura parziale

Nel motore & possibile memorizzare fino a 30 quote diverse per I'apertura/chiusura parziale della tapparella. Queste vengono definite “quote H” e possono es-
sere memorizzate soltanto dopo aver memorizzato i finecorsa “0” e “1”. La seguente procedura consente di memorizzare una sola quota “H”. Quindi ripetere la
procedura per memorizzare altre quote “H”.

Avvertenza — Se si desidera modificare la posizione di una quota “H” gia memorizzata, ripetere la presente procedura e premere al punto 06 il tasto al quale €
associata la quota.

Prima di iniziare la procedura portare la tapparella alla quota “H” che si desidera memorizzare.
01. Mantenere premuto il tasto B e attendere che il motore esegua 2 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.
02. Mantenere premuto di nuovo il tasto B e attendere che il motore esegua 4 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.
03. Mantenere premuti contemporaneamente i tasti A e ¥ e attendere che il motore esegua 2 movimenti. Alla fine rilasciare i tasti.
04. Regolazione fine della posizione: dare vari impulsi sui tasti A e ¥ fino a portare la tapparella alla quota parziale desiderata (ad ogni impulso la tapparella
si muove di pochi millimetri).
. Mantenere premuto il tasto B e attendere che il motore esegua 3 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.
. * Per memorizzare la PRIMA quota “H”: sul trasmettitore che si sta utilizzando per questa procedura mantenere premuti contemporaneamente i tasti
A ¢ V ¢ attendere che il motore esegua 4 movimenti. Alla fine rilasciare i tasti.
¢ Per memorizzare la SUCCESSIVA quota “H”: su un nuovo trasmettitore non memorizzato mantenere premuto il tasto desiderato e attendere che il
motore esegua 4 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.

regolazione fine

Nota - Durante I'esecuzione della procedura, in qualungue momento € possibile annullare la programmazione mantenendo premuti contemporaneamente i tasti
H e V¥ per 4 secondi. In alternativa non premere alcun tasto e attendere 60 secondi che il motore esegua 6 movimenti.
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ALTRE PROCEDURE ACCESSORIE

7.4 - Memorizzazione “standard” di un ULTERIORE trasmettitore

IMPORTANTE! - Questa procedura puo essere adoperata soltanto se nel motore & gia memorizzato almeno un trasmettitore ¢ Per eseguire la pro-
cedura € necessario avere a disposizione un altro trasmettitore gia memorizzato.

La procedura memorizza il trasmettitore in modo “standard”, cioe il sistema abbina automaticamente un determinato comando a ogni tasto presente sul tra-
smettitore, applicando il seguente criterio stabilito in fabbrica:

- tasto A (oppure tasto 1): viene abbinato al comando di Salita

- tasto M (oppure al tasto 2): viene abbinato al comando di Stop

- tasto ¥ (oppure al tasto 3): viene abbinato al comando di Discesa

(se sul trasmettitore & presente un quarto tasto

- tasto 4: viene abbinato al comando di Stop

Nota — Gli abbinamenti tasto-comando non sono modificabili dall’'installatore.

Prima di iniziare la procedura portare la tapparella a meta della sua corsa.

01. (sul nuovo trasmettitore) Mantenere premuto il tasto B per 8 secondi e poi rilasciarlo (in questo caso il motore non esegue nessun movimento).

02. (sul vecchio trasmettitore) Dare 3 impulsi sul tasto B, purché questo sia memorizzato.

03. (sul nuovo trasmettitore) Dare 1 impulso sul tasto B. Dopo un attimo il motore esegue 3 movimenti per confermare la memorizzazione. Attenzione! — Se il
motore esegue 6 movimenti significa che la sua memoria & piena.

Nota — Durante I'esecuzione della procedura, in qualungue momento € possibile annullare la programmazione mantenendo premuti contemporaneamente i tasti
H e V¥ del vecchio trasmettitore, per 4 secondi.

7.5 - Memorizzazione “personalizzata” di un ULTERIORE trasmettitore

IMPORTANTE! - Questa procedura puo essere adoperata soltanto se nel motore & gia memorizzato almeno un trasmettitore ¢ Per eseguire la pro-
cedura € necessario avere a disposizione un altro trasmettitore gia memorizzato con la procedura del paragrafo 7.1 oppure con quella del paragrafo 7.4.

La procedura permette di memorizzare il trasmettitore in modo “personalizzato”, cioe I'installatore pud scegliere un comando desiderato, tra quelli disponibili nel

motore (vedere la lista riportata nella procedura che segue), e abbinarlo manualmente a un tasto desiderato, tra quelli presenti sul nuovo trasmettitore. Nota — La
procedura va ripetuta per ogni nuovo abbinamento che si desidera realizzare tra un tasto e un comando.

Prima di iniziare la procedura portare la tapparella a meta della sua corsa.

01. (sul nuovo trasmettitore) Mantenere premuto per 8 secondi il tasto che si desidera memorizzare (esempio: tasto W) e poi rilasciarlo (in questo caso il motore
non esegue nessun movimento).

02. (sul vecchio trasmettitore) Mantenere premuto il tasto B e attendere che il motore esegua 4 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.

03. (sul vecchio trasmettitore) Premere brevemente il tasto B un certo numero di volte, in base al comando(*) che si desidera memorizzare:

1 impulso = comando passo-passo 1: > Apri > Stop > Chiudi > Stop > ...

2 impulsi = comando passo-passo 2: > Apri > Stop > ...

3 impulsi = comando passo-passo 3: > Chiudi > Stop > ...

4 impulsi = comando Stop

(*) = I comandii che rientrano in un gruppo “passo-passo” funzionano nel modo seguente: dopo aver comandato una manovra, se si preme di nuovo lo stes-
so tasto il motore esegue la manovra successiva prevista nella sequenza, e cosl via.

Dopo circa 10 secondi il motore esegue un numero di movimenti uguale al numero di impulsi dati con il trasmettitore.
04. (sul nuovo trasmettitore) Mantenere premuto lo stesso tasto premuto al punto 01 e attendere che il motore esegua 3 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.
Attenzione! - Se il motore esegue 6 movimenti significa che la sua memoria & piena.

|\ —
K | W x 1 = Apri > Stop > Chiudi > Stop > ... 1/
," a ‘.‘ - x 2 = Apri > Stop > ... 2/
q :. ! } m 0,5 | x 3 = Chiudi > Stop > ... 10 9ﬁ — 3/ ?
L ood s ﬁ S€C- | x 4 = Stop sec. A= 4/
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v
Nota — Durante I'esecuzione della procedura, in qualunque momento € possibile annullare la programmazione mantenendo premuti contemporaneamente i ta-
sti @ e V¥ per 4 secondi.

Esempio di memorizzazione “personalizzata” per un uso multiplo di un trasmettitore.

L'esempio mostra come memorizzare opportunamente un trasmettitore (ad esempio, il mod. GTX4) per poter comandare tre motori diversi.
- tasto A (oppure tasto 1) = comando “passo-passo 2”, memorizzato nella tapparella A.

- tasto M (oppure al tasto 2) = comando “passo-passo 3”, memorizzato nella tapparella A.

- tasto ¥ (oppure al tasto 3) = comando “passo-passo 1”7, memorizzato nella tapparella B.

- tasto 4 = comando “passo-passo 1”, memorizzato nella tapparella C.

7.6 - Cancellazione totale o parziale della memoria

Questa procedura permette di scegliere al punto 05 i dati che si desidera cancellare.

7.6.1 - Procedura eseguita con il trasmettitore memorizzato con la procedura del paragrafo 7.1 o 7.4.

Prima di iniziare la procedura portare la tapparella a meta della sua corsa.

01. Mantenere premuto il tasto B e attendere che il motore esegua 2 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.

02. Mantenere premuto il tasto A e attendere che il motore esegua 3 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.

03. Mantenere premuto il tasto B e attendere che il motore esegua 3 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.

04. Mantenere premuto il tasto ¥ e attendere che il motore esegua 3 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.

05. e Per cancellare tutta la memoria: mantenere premuti contemporaneamente i tasti A e ¥ e attendere che il motore esegua 5 movimenti. Alla fine rila-
sciare i tasti.
* Per cancellare solo i trasmettitori memorizzati: non premere nessun tasto e attendere che il motore esegua 5 movimenti.

Nota - Durante I'esecuzione della procedura, in qualunque momento & possibile annullarla mantenendo premuti contemporaneamente i tasti B e ¥ per 4 se-
condi. In alternativa non premere alcun tasto e attendere 60 secondi che il motore esegua 6 movimenti.

7.6.2 - Procedura eseguita con un trasmettitore non memorizzato

Prima di iniziare la procedura portare la tapparella a meta della sua corsa.

01. Togliere I'alimentazione elettrica al motore; attendere 2 secondi e dare di nuovo I'alimentazione (per effettuare il passo successivo si hanno 15 secondi).
02. Mantenere premuto per 8 secondi il tasto M di un trasmettitore non memorizzato. Alla fine rilasciare il tasto.

03. Togliere 'alimentazione elettrica al motore; attendere 2 secondi e dare di nuovo I'alimentazione (per effettuare il passo successivo si hanno 60 secondi).
04. Infine eseguire la procedura del paragrafo 7.6.1.
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Paragrafo 7.6.1

Nota — Durante I'esecuzione della procedura, in qualungue momento & possibile annullarla mantenendo premuti contemporaneamente i tasti Ml e ¥ per 4 se-
condi. In alternativa non premere alcun tasto e attendere 60 secondi che il motore esegua 6 movimenti.

7.7 - Blocco o sblocco della memoria

Questa procedura permette di bloccare o sbloccare la memoria del motore per impedire la memorizzazione accidentale di altri trasmettitori non previsti nell'im-
pianto.

Prima di iniziare la procedura portare la tapparella a meta della sua corsa.
. Mantenere premuto il tasto B e attendere che il motore esegua 2 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.
. Mantenere premuto il tasto A e attendere che il motore esegua 3 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.
. Mantenere premuto il tasto B e attendere che il motore esegua 3 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.
. Mantenere premuti contemporaneamente i tasti A e ¥ e attendere che il motore esegua 2 movimenti. Alla fine rilasciare i tasti.
. * Per bloccare la memoria: mantenere premuto il tasto A e attendere che il motore esegua 3 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.
¢ Per sbloccare la memoria: mantenere premuto il tasto ¥ e attendere che il motore esegua 5 movimenti. Alla fine rilasciare il tasto.

Nota - Durante I'esecuzione della procedura, in qualungue momento € possibile annullare la programmazione mantenendo premuti contemporaneamente i tasti
M e V¥ per 4 secondi. In alternativa non premere alcun tasto e attendere 60 secondi che il motore esegua 6 movimenti.
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Avvertenze per 'uso dell’automazione

* MASSIMO CICLO DI LAVORO CONTINUO

In generale, i motori tubolari sono progettati per I'impiego residenziale e,
dunque, per un uso discontinuo. Garantiscono un tempo di utilizzo con-
tinuo di massimo 4 minuti e nei casi di surriscaldamento (ad esempio, a
causa di un azionamento continuo e prolungato) interviene automatica-
mente un “protettore termico” di sicurezza che interrompe I'alimentazio-
ne elettrica e la ripristina quando la temperatura rientra nei valori normali.

e COMANDARE L’APERTURA/CHIUSURA PARZIALE (quo-
ta “H”) DELLA TAPPARELLA

In generale, per comandare un’apertura/chiusura parziale della tapparel-
la, premere il tasto che &€ stato associato alla quota parziale durante la
sua programmazione (per maggiori informazioni leggere il punto 06 della
procedura 7.3). Se il trasmettitore ha solo tre tasti ed € memorizzata una
sola quota “H”, premere contemporaneamente i tasti A e ¥ per richia-
mare questa quota.

Cosa fare se...
(guida alla soluzione dei problemi)

O Alimentando la fase elettrica, il motore non si muove:
Escludendo la possibilita che sia in atto la protezione termica, per la
quale basta aspettare che il motore si raffreddi, verificare che la ten-
sione di rete corrisponda ai dati riportati nelle caratteristiche tecniche
di questo manuale, misurando I'energia tra il conduttore “comune” e
quello della fase elettrica alimentata.

Q Inviando un comando di salita, il motore non parte:
Questo puo succedere se la tapparella si trova in vicinanza del finecor-
sa alto (“0”). In questo caso occorre prima far scendere la tapparella
per un breve tratto e poi dare di nuovo il comando di salita.

Q Il sistema opera nella condizione di emergenza a uomo presente:
— Verificare se il motore ha subito qualche shock elettrico o meccanico
di forte entita.
— Verificare che ogni parte del motore sia ancora integra.
— Eseguire la procedura di cancellazione (paragrafo 7.6.1 0 7.6.2) e
regolare di nuovo i finecorsa.

Caratteristiche tecniche del motore

Tensione di alimentazione: vedere i dati sulla targa del motore
Risoluzione dell’encoder: 2,7°

Tempo di funzionamento continuo: 4 minuti

Temperatura minima di funzionamento: -20 °C

Grado di protezione: IP 44

Note:

— Tutte le caratteristiche tecniche riportate, sono riferite ad una temperatura
ambientale di 20°C (+ 5°C).

— Nice S.p.a. siriserva il diritto di apportare modifiche al prodotto, in qualsiasi
momento lo riterra necessario, mantenendone la stessa destinazione d’uso
e le stesse funzionalita.

Smaltimento del prodotto

Come per le operazioni d’installazione, anche al termine della vita di que-
sto prodotto, le operazioni di smantellamento devono essere eseguite da
personale qualificato.

Questo prodotto € costituito da vari tipi di materiali: alcuni possono es-
sere riciclati, altri devono essere smaltiti. Informatevi sui sistemi di rici-
claggio o smaltimento previsti dai regolamenti vigenti sul vostro territorio,
per questa categoria di prodotto. Attenzione! — alcune parti del prodot-
to possono contenere sostanze inquinanti o pericolose che, se disperse
nell’ambiente, potrebbero provocare effetti dannosi sull’ambiente stesso
e sulla salute umana. Come indicato dal simbolo a lato, € vieta-

to gettare questo prodotto nei rifiuti domestici. Eseguire quin-

di la “raccolta separata” per lo smaltimento, secondo i metodi

previsti dai regolamenti vigenti sul vostro territorio, oppure ri-
consegnare il prodotto al venditore nel momento dell’acquisto di un nuo-
vo prodotto equivalente. Attenzione! — i regolamenti vigenti a livello loca-
le possono prevedere pesanti sanzioni in caso di smaltimento abusivo di
questo prodotto.

e || materiale dell'imballo del prodotto deve essere smaltito nel pieno ri-
spetto della normativa locale.

DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA

Dichiarazione in accordo alla Direttiva 1999/5/CE

Nota - Il contenuto di questa dichiarazione corrisponde a quanto dichiarato nel
documento ufficiale depositato presso la sede di Nice S.p.a., e in particolare,
alla sua ultima revisione disponibile prima della stampa di questo manuale. Il te-
sto qui presente e stato riadattato per motivi editoriali. Copia della dichiarazione
originale puo essere richiesta a Nice S.p.a. (TV) I.

Numero dichiarazione: 191/RME... Revisione: 3 Lingua: IT

Il sottoscritto Luigi Paro, in qualita di Amministratore Delegato, dichiara sotto la
propria responsabilita che il prodotto:

Nome produttore: NICE S.p.A.

Indirizzo: Via Pezza Alta n°13, 31046 Rustigné di Oderzo (TV) Italy
Tipo di prodotto: Motoriduttore tubolare per tapparelle

Modello: RME15, RME30, RME45

Accessori: —

risulta conforme ai requisiti essenziali richiesti dall’articolo 3 della seguente di-
rettiva comunitaria, per I'uso al quale i prodotti sono destinati:

Direttiva 1999/5/CE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del
9 marzo 1999 riguardante le apparecchiature radio e le apparecchiature ter-
minali di comunicazione ¢ il reciproco riconoscimento della loro conformita,
secondo le seguenti norme armonizzate:

— Protezione della salute: EN 62479:2010

— Sicurezza elettrica: EN 60950-1:2006 + A11:2009 + A12:2011

— Compatibilita elettromagnetica: EN 301 489-1 V1.9.1:2011; EN 301 489-3
V1.4.1:2002

— Spettro radio: EN 300 220-2 V2.4.1:2010

Inoltre il prodotto risulta conforme a quanto previsto dalle seguenti direttive co-
munitarie:

¢ Direttiva 2006/95/CE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO
del 12 dicembre 2006 concernente il ravvicinamento delle legislazioni de-
gli Stati membri relative al materiale elettrico destinato ad essere adope-
rato entro taluni limiti di tensione, secondo le seguenti norme armonizza-
te: EN 60335-1:2002 + A1:2004 + A11:2004 + A12:2006 + A2:2006 +
A13:2008 + A14:2010 + A15:2011; EN 60335-2-97:2006 + A11:2008;
EN50366:2003 + A1:2006

DIRETTIVA 2004/108/CE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSI-
GLIO del 15 dicembre 2004 concernente il ravvicinamento delle legislazioni
degli Stati membri relative alla compatibilita elettromagnetica e che abroga la
direttiva 89/336/CEE, secondo le seguenti norme armonizzate: EN 55014-
1:2006; EN 55014-2:1997 + A1:2001; EN 61000-3-2:2006; EN 61000-3-

3:2007
‘”K:'I_;__LD Ing. Luigi Paro

(Amministratore Delegato)

Oderzo, 29 agosto 2013
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OGOLNE ZALECENIA | SRODKI OSTROZNOSCI

ETAP 1 - bOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

1.1 - BEZPIECZENSTWO PODCZAS WYKONYWANIA
CZYNNOSCI!

Niniejsza instrukcja zawiera wazne informacje oraz zalecenia stu-
Zace zapewnieniu bezpieczenstwa oséb.

Nieprawidiowa instalacja moze by¢ przyczyna powaznych obra-
zen osob wykonujacych prace oraz oséb eksploatujacych instala-
cje. Z tego powodu podczas instalacji nalezy scisle przestrzegac¢
wszystkich zalecen zawartych w niniejszej instrukcji.

W przypadku wykonywania po raz pierwszy automatyki rolet przed przy-
stgpieniem do pracy nalezy uwaznie przeczyta¢ wszystkie czesci instruk-
cji, przeznaczajac na to odpowiednia ilos¢ czasu.

Ponadto podczas czytania instrukcji nalezy mie¢ w poblizu wszystkie
czesci sktadowe zestawu, aby moc wyprébowac i sprawdzi¢ to, o czym
sie czyta (poza informacjami dotyczacymi czynnosci programowania). W
przypadku watpliwosci nalezy zwrdcic sie do dziatu pomocy technicznej
z prosba o wyjasnienia.

Biorac pod uwage sytuacje zagrozenia, do ktérych moze dojsé¢ w
trakcie poszczegodlnych etapoéw instalacji produktu, nalezy pod-
czas instalacji przestrzegac¢ przepiséw, norm i lokalnych rozpo-
rzadzen, jak réwniez zalecen zawartych w dalszej czesci niniej-
szej instrukcji.

1.2 - ZALECENIA DOTYCZACE INSTALACJI

e Przed przystgpieniem do wykonania instalacji nalezy sprawdzic¢, czy
dany model silnika jest przystosowany do automatyzacii rolety (patrz
ETAP 3). W przypadku gdy okaze sie on nieodpowiedni, NIE przystepo-
wac do wykonania instalaciji.

Silnik rurowy mozna zainstalowac wyfacznie poprzez umieszczenie go
wewnatrz rury nawojowej z blachy metalowej o przekroju osmiokatnym,
Srednicy kota wpisanego wynoszacej 60 mm i grubosci blachy od 0,6
do 1 mm (patrz ETAP 3). Kazde inne zastosowanie nalezy uznawacé
jako niewtasciwe i niedozwolone! Producent nie odpowiada za
szkody powstate w wyniku nieodpowiedniego uzytkowania pro-
duktu, odmiennego od opisanego w niniejszej instrukcji.
Wszystkie prace dotyczace wstepnego przygotowania, uktadania kabli
elektrycznych, montazu urzadzen automatyki i ich przytacza elektrycz-
nego, z wyjatkiem podtaczenia instalacji do linii elektrycznej, mo-
ga by¢ wykonywane réwniez przez osoby nieposiadajace specjalnych
kwalifikacji, pod warunkiem $cistego przestrzegania wszystkich wska-
z6wek zawartych w niniejszej instrukcji we wskazanej kolejnosci.
Podtaczenie instalacji do linii zasilajacej powinno byé wykonane
przez wykwalifikowanego elektryka, zgodnie z niniejszymi instruk-
cjami (patrz ETAP 5) oraz przepisami bezpieczenstwa obowigzujgcymi
w kraju instalaciji.

Wszystkie prace instalacyjne oraz konserwacyjne zwigzane z uktadem
automatyki musza by¢ wykonywane po odtaczeniu go od zasilania elek-
trycznego. Jezeli wytacznik nie jest widoczny z miejsca, w ktérym znaj-
duje sie roleta, przed przystapieniem do pracy nalezy umiescic¢ na urza-
dzeniu tabliczke z napisem ,UWAGA! TRWAJA PRACE KONSERWA-
CYJNE”.

Przed rozpoczeciem prac instalacyjnych odsunac wszystkie kable elek-
tryczne, ktore nie sa niezbedne do wykonania pracy. Dodatkowo nalezy
wytgczy¢ wszystkie mechanizmy niepotrzebne do napedu rolety.

Jezeli silnik rurowy jest zainstalowany na wysokosci ponizej 2,5 m od
podtoza (lub innej powierzchni podporowej), nalezy zabezpieczy¢ cze-
$ci ruchome automatyki, aby uniemozliwic¢ tatwy dostep. Zawsze nalezy
zapewni¢ dostep do silnika w celu przeprowadzenia ewentualnych prac
konserwacyjnych.

Podczas instalacji nalezy ostroznie obchodziC sie z silnikiem, unikajac
jego upadku lub kontaktu z jakiegokolwiek rodzaju cieczami (rys. 1).
Nie nalezy nawierca¢ ani stosowac srub wzdtuz rury, w ktérej znajduje
sie silnik. Nie nalezy umieszczac silnika rurowego w poblizu silnych zré-
det ciepta ani naraza¢ na dziatanie ptomieni. Moze to doprowadzi¢ do
uszkodzenia silnika i spowodowacd problemy z funkcjonowaniem lub sy-
tuacje zagrozenia. Jezeli do tego dojdzie, nalezy natychmiast przerwac
instalacje i skontaktowac sie z dzialem pomocy technicznej.

Podczas instalacji nie nalezy uzywac zadnych srub w czgsci rury nawo-
jowej, wewnatrz ktérej znajduje sie silnik rurowy. Sruby mogtyby uszko-
dzi¢ silnik.

Kabel zasilajgcy silnika rurowego wykonany jest z PCW, dlatego zawsze
musi by¢ umieszczony wytgcznie wewnatrz.

Podczas instalacji nalezy ostroznie obchodzi¢ sie z kablem zasilajgcym
silnika rurowego. Uszkodzenie kabla moze by¢ zrodtem zagrozenia.
Podczas instalacji lub programowania silnika rurowego osoby powinny
znajdowac sie w bezpiecznej odlegtosci od rolety zewnetrznej, gdy jest
ona w ruchu.

1.3 - ZALECENIA DOTYCZACE UZYWANIA

¢ Nie nalezy pozwala¢ dzieciom bawi¢ sie urzadzeniami sterujgcymi.

e Czesto sprawdzac¢ uktad automatyki, aby wykry¢ ewentualne oznaki
zuzycia, psucia sie lub rozregulowania. Nalezy niezwtocznie zaprze-
sta¢ uzytkowania, jesli konieczne jest przeprowadzenie prac konser-
wacyjnych.

Sprawdzi¢ uktad automatyki podczas wykonywania ruchu i zapewnic,
aby podczas ruchu rolety nikt nie znajdowat sie w jej poblizu.

Nie nalezy uruchamia¢ uktadu automatyki, gdy w poblizu znajdujg sie
osoby wykonujgce prace takie jak mycie okien; wytaczy¢ zasilanie
elektryczne przed wykonywaniem tych prac.

Starannie przechowywac niniejsza instrukcje w celu utatwienia ewentu-
alnego programowania w przysztosci lub konserwacji produktu.

ETAP 2 - ZAPOZNANIE SIE Z PRODUKTEM

2.1 - OPIS PRODUKTU | ZASTOSOWANIE

MhouseKit RME to rodzina silnikdw rurowych przeznaczonych wytacz-
nie do automatyzaciji rolety. Kazde inne zastosowanie jest zabronio-
ne! Producent nie odpowiada za szkody wynikajace z niewtasci-
wego uzywania urzadzenia, niezgodnego z przeznaczeniem okre-
Slonym w niniejszej instrukcji.

Silnik rurowy sktada sie z czesci silnikowej, elektronicznego uktadu lo-
gicznego zasilajacego silnik i sterujagcego ruchami, tréjprzyciskowego
nadajnika do programowania (urzadzenie niedostarczone w zestawie), i
sterowania automatyka oraz odbiornika radiowego wbudowanego w cen-
trale sterujaca.

Silnik rurowy musi by¢ instalowany w rurze nawojowej; wystajaca czes¢
mocowana jest w skrzynce srubami oraz specjalnymi obejmami (nieznaj-
dujacymi sie na wyposazeniu).

Silnik posiada centrale sterujaca z elektronicznym ogranicznikiem krarico-
wym, ktory zatrzymuje ruch rolety po osiagnieciu przez silnik nastepuja-
cych zaprogramowanych pozycii (rys. 2): roleta catkowicie podniesiona (w
instrukcji nazywana jest ona ,pozycja 1”), roleta catkowicie opuszczona
(w instrukcji nazywana ,pozycja 0”) oraz pozycja posrednia opcjonalna
(w instrukcji nazywana ,pozycja H”) przydatna na przyktad do otwierania
rolety do potowy (w centrali sterujgcej mozna zapisa¢ do 30 pozycja H).
Po zaprogramowaniu pozycji konca biegu polecenie wystane z nadajnika
wigczy ruch rolety, ktéry zostanie automatycznie zatrzymany po osiagnie-
ciu zapisanego ,punktu korica biegu”.

Zasadniczo silnik rurowy jest programowany i sterowany zdalnie (radio-
wo) za pomocag nadajnika. W centrali sterujgcej mozna zapisa¢ do 30
nadajnikéw.

Podczas wykonywania procedury programowania silnik informuje o swo-
im stanie, wykonujac niewielkie skokowe ruchy, ktérych ilos¢ (liczba wy-
konanych skokdéw) prowadzi instalatora do kolejnych etapdw wykonywa-
nej procedury.

Kiedy roleta porusza sig, centrala sterujgca nieprzerwanie kontroluje pra-
ce wykonywang przez silnik i natychmiast przerywa ruch w przypadku
nagtego wzrostu sity, spowodowanego na przyktad pojawieniem sie prze-
szkody.

Silnik zostat zaprojektowany do pracy w pomieszczeniu w trybie ,niecia-
agtym”. W konsekwencji, w przypadku przegrzania — na przyktad z powo-
du pracy ciagtej — termowytacznik bezpieczeristwa automatycznie wytg-
cza zasilanie elektryczne i ponownie wigcza je, gdy tylko temperatura po-
wréci do normalnej wartosci. W kazdym przypadku czas pracy ciagtej wy-
noszacy maksymalnie 4 minuty jest gwarantowany.

ETAP 3 - PRZYGOTOWANIE DO INSTALACJI

3.1 - KONTROLE PRZED INSTALACJA

Wazne! - Przed przystapieniem do instalacji nalezy sprawdzi¢, czy model
silnika jest odpowiedni do parametréw rolety, ktéra ma by¢ nim napedza-
na, oraz czy jest kompatybilny ze Srodowiskiem instalacji. Nalezy przepro-
wadzi¢ nastepujace kontrole:

e 01. Ustalenie rodzaju materiatu, z ktérego roleta jest wykonana.
02. Obliczenie powierzchni rolety (dtugos¢ x wysokos$¢ = mz...... )i
sprawdz w Tabeli A jesli silnik nadaje sie do automatyzacji twdj role-
ty. UWAGA! - Jezeli silnik nie nadaje si¢, zatrzymaj instalacje i
skontaktowac sie z pomocy technicznej i serwisu.
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Tabela A
\ Materiat

..+280 2,81:500 5,01:560 5,61=10,00
Drewno

PCW / Aluminium

RME30

e Niniejszy silnik rurowy moze zosta¢ zamontowany wytgcznie wewnatrz
rury nawojowej z blachy metalowej o przekroju osmiokatnym, srednicy
kota wpisanego wynoszacej 60 mm i grubosci blachy od 0,6 do 1 mm
(rys. 4).

ETAP 4 - MONTAZ KOMPONENTOW

4.1 - MONTAZ | INSTALACJA SILNIKA

Uwaga! - Nieprawidtowa instalacja moze spowodowa¢ powazne
obrazenia.

Informacje na temat potgczenia i montazu silnika znajduja sie na rys. 5
(A-B-C-D-E-F-G-H-I-L-M).

Wybraé¢ strone umiejscowienia gtowicy silnika. - Z powodéw bez-
pieczenstwa gtowica silnika i kabel zasilajgcy musza by¢ umieszczone
po stronie, po ktérej znajduje sie linia zasilania elektrycznego (rys. 5-H).
Uwaga - wewnatrz skrzyni nadokiennej kabel zasilajgcy nalezy umiescic¢
z dala od czesci bedacych w ruchu (rys. 5-1).

ETAP 5 - POLACZENIA ELEKTRYCZNE

5.1 - PODLACZENIE AUTOMATYKI DO SIECI

UWAGA! - Czynnosci dotyczace potaczen opisane w tym roz-
dziale musza zosta¢ wykonane przez wykwalifikowanego elek-
tryka, zgodnie z niniejszymi instrukcjami i przepisami bezpie-
czenstwa obowiazujacymi w kraju instalacji.

UWAGA!

¢ Nieprawidtowe podtgczenie moze spowodowac awarie lub niebezpiecz-
ne sytuacje, dlatego nalezy uwaznie przestrzegac instrukcji podanych w
tym punkcie.

e Jezeli kabel zasilania jest uszkodzony, nie wolno uzywac produktu, gdyz
kabla nie mozna wymieni¢. W takich przypadkach nalezy sie skontakto-
wac z Serwisem Obstugi Klienta.

Podfaczy¢ uktad automatyki do sieci, uzywajac troéjzytowego kabla zasi-
lajacego:

— przewod brazowy do podtgczenia do ,fazy”

— przewadd niebieski do podtgczenia do ,zera”

— przewod zo6tto-zielony do podfaczenia do ,uziemienia”

5.1.1 - Instalacja zabezpieczen w obrebie sieci elektrycznej

Zgodnie z zasadami instalacji elektrycznej, w sieci zasilajacej silnik nalezy
zainstalowa¢ odtacznik zabezpieczenie przeciwzwarciowe oraz odtacznik
od sieci elektryczne;.

Uwaga! - Odtacznik musi umozliwia¢ catkowite odiaczenie od za-
silania w warunkach okreslonych przez kategorie przepiecia lll.
Odtgcznik musi sie znajdowa¢ w widocznym miejscu w obrebie automa-
tyki, a jezeli nie jest widoczny, ze wzgleddw bezpieczenstwa nalezy prze-
widzie¢ system blokujacy ewentualne przypadkowe ponowne lub nieupo-
waznione podfgczenie zasilania.

Uwaga - Te dwa urzadzenia nie sg dofgczone do zestawu.

5.2 - PIERWSZE URUCHOMIENIE | SPRAWDZENIE PRZY-
LACZY ELEKTRYCZNYCH

Po wykonaniu potgczen elektrycznych przed kontynuowaniem nalezy nie-
zwitocznie sprawdzi¢, czy potaczenia zostaty wykonane poprawnie i czy
instalacja dziafa.

W tym celu wykona¢ nastepujace czynnosci.

01. Podtaczy¢ automatyke do Zrédta napiecia.

02. W tym samym czasie sprawdzi¢, czy silnik wykonuje dwa krotkie ru-
chy (kierunek obrotdw nie ma znaczenia): wykonanie dwdéch ruchdw
potwierdza, ze automatyka zostata prawidtowo podtaczona.

ETAP 6 - PROGRAMOWANIE

7.1 - WAZNE OSTRZEZENIA O CHARAKTERZE OGOL-
NYM DOTYCZACE PROGRAMOWANIA SILNIKA

7.1.1 - Nadajnik, ktéry nalezy wykorzystaé¢ do procedury
programowania

* Procedury programowania moga by¢ wykonywane wytacznie
przy uzyciu nadajnika Nice, wyposazonego w przynajmniej przy-
ciski A, 1, V.

® Procedury programowania nalezy wykonywac wytacznie przy uzy-
ciu nadajnika skonfigurowanego z procedurg okreslong w punkt 7.1
(jesli przetwornik jest pierwszym maja by¢ przechowywane) lub z
paragrafu 7.4.

e Jedli przyciski nadajnika nie ma symboli (A, B, ¥) ani numerow (1, 2, 3)
uzywanych w procedurach, nalezy zapoznac sie z rys. 3, w celu prawi-
dtowego zidentyfikowania przyciskow.

e Jezeli nadajnik wykorzystywany do programowania steruje kilkoma
zespotami automatyki, podczas wykonywania procedury — przed uru-
chomieniem polecenia — nalezy zaznaczy¢ ,zespdt’, do ktérego nalezy
programowany sitownik.

e Podczas przeprowadzania procedury silnik ,odpowiada” na polecania
wysytane przez instalatora wykonaniem kilku krétkich manewrdw. Na-
lezy policzy¢ ilo$é tych manewrdw, nie biorgc pod uwage kierunku, w
ktorym sg wykonywane.

® Za kazdym razem, kiedy silnik zostaje zasilony, jezeli w jego pamieci nie
jest wezytany przynajmniej jeden nadajnik oraz potozenia krancowek,
wykonywane sg 2 manewry.

¢ Nalezy scisle przestrzega¢ ograniczen czasowych podanych w poszcze-
gdlnych procedurach programowania: od momentu zwolnienia przycisku
do wecisniecia kolejnego przycisku przewidzianego w procedurze nie mo-
ze uptynac wiecej niz 60 sekund. W przeciwnym wypadku, po uptywie
tego czasu silnik wykona 6 manewrdw informujgcych o anulowaniu wy-
konywanej procedury.

¢ W instalacjach, w ktorych uzyto kilku silnikow i/lub odbiornikéw, przed
rozpoczeciem programowania nalezy odtaczy¢ od zasilania elektryczne-
go silniki i/lub odbiorniki, ktére nie maja by¢ programowane.

7.1.2 - Liczba mozliwych do wczytania nadajnikéw

Pamieci silnika (jeden poswiecony pamieci nadajnikéw) podzielona jest
na 30 przegrody. W kazdej z nich mozna wczyta¢ wszystkie przyciski jed-
nego nadajnika (jesli stosuje sie ,standardowe” procedury wczytywania
przedstawione w paragrafach 7.1 lub 7.4) lub pojedynczy przycisk nadaj-
nika, jesli stosuje sie ,spersonalizowang” procedure przedstawiona w pa-
ragrafie 7.5. Uwaga — Oba tryby wczytywania moga by¢ stosowane row-
noczesnie w pamieci silnika.

7.1.3 - Pozycje, w ktorych roleta zatrzymuje sie automa-
tycznie

System elektroniczny silnika kontroluje stan automatyki w kazdej chwili.
Pozwala to systemowi na niezalezne zatrzymanie ruchu rolety, gdy osia-
gnie ona jedno z nastepujacych potozen zaprogramowanych przez insta-
latora (rys. 2):

- pozycja ,0” = gdrna krancowka: roleta catkowicie zwinieta;

- pozycja ,1” = dolna krancéwka: roleta catkowicie rozwinieta;

- pozycja ,H” = potozenie posrednie: roleta czesciowo otworzona.

Gdy potozenia krancowe nie sg jeszcze zaprogramowane, to w jaki spo-
s6b odpowiadajg sobie dwa kierunki obrotéw silnika i przyciski podnosze-
nia (A) i opuszczania (V) nadajnika jest przypadkowe; moze sie wiec zda-
rzy¢, ze, na przyktad, po nacisnieciu przycisku A roleta jest opuszczana,
a nie podnoszona. Prawidtowe przypisanie kierunkdw obrotow silnika do
przyciskow sterowania odbywa sie automatycznie podczas programowa-
nia potozen kraricowych.

Gdy potozenia krancowe nie sa jeszcze zaprogramowane, ruchem role-
ty mozna sterowac jedynie przytrzymujac wcisniety przycisk sterowania
przez caly zgdany czas trwania manewru (w trybie ,obecnos¢ operatora”):
ruch zatrzymuije sie z chwilg zwolnienia przycisku. Gdy potozenia kranco-
we s3 juz zaprogramowane, wystarczy jeden raz wcisna¢ zadany przy-
cisk, aby aby rozpoczgé manewr; system automatycznie przerwie ruch,
gdy tylko roleta dotrze w przewidziane potozenie kraricowe.
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7.1 - Wczytywanie ,standardowe” PIERWSZEGO nadajnika

WAZNE! - Niniejsza procedure mozna zastosowacé jedynie w przypadku, gdy w silniku nie ma wczytanych innych nadajnikéw.

Procedura powoduje wczytanie nadajnika w trybie ,standardowym”, polegajacym na tym, ze system przypisuje automatycznie okreslone polecenie do kazdego
przycisku znajdujacego sie nha nadajniku, stosujac przy tym ponizsze kryterium ustalone fabrycznie:
- przycisk A (lub przycisk 1): zostaje przypisany do polecenia Podnoszenie
- przycisk M (lub przycisk 2): zostaje przypisany do polecenia Stop
- przycisk ¥ (lub przycisk 3): zostaje przypisany do polecenia Opuszczanie
(jezeli na nadajniku jest obecny czwarty przycisk ...)
- przycisk 4: zostaje przypisany do polecenia Stop
Uwaga - Sposdb przypisania przycisku do polecenia nie moze zosta¢ zmieniony przez instalatora.
Przed rozpoczeciem procedury nalezy umiescic rolete w potowie skoku.
01. Odtgczy¢ zasilanie elektryczne w silniku, odczekad 2 sekundy i ponownie zatgczy¢ zasilanie(*): silnik wykonuje 2 manewry i pozostaje w pozycji oczekiwania
bez ograniczer czasowych.
02. Przytrzymac wcisnigty przycisk B i zaczekac, az silnik wykona 3 manewry. Nastepnie zwolni¢ przycisk.

(*) - Za kazdym razem, kiedy silnik zostaje zasilony, jezeli w jego pamieci nie wystepuje przynajmniej jeden nadajnik oraz nie sg ustalone wysokosci krancowek,
wykonywane sg dwa manewry.

7.2 - Regulacja reczna wysokosci gérnej (,,0”) i dolnej (,,1”) krancowki

Ostrzezenia ¢ Procedure mozna przeprowadzi¢ wielokrotnie, bez potrzeby wczesniejszego kasowania starych potozen kraricowych. e Za kazdym razem, kiedy
silnik zostaje zasilony, jezeli w jego pamieci nie wystepuje przynajmniej jeden nadajnik oraz nie sa ustalone wysokosci kraricéwek, wykonywane sa dwa manewry.

7.2.1 - Regulacja GORNEJ kraricéwki (,,0”)

Przed rozpoczeciem procedury nalezy umiescic rolete w potowie skoku (wskazéwka — jesli kracowki nie sg zainstalowane, silnik wykonuje 2 przesuwy).

01. Przytrzymad przycisk B i zaczekad, az silnik wykona 2 manewry. Nastepnie zwolni¢ przycisk.

02. Przytrzymac ponownie przycisk B i zaczekad, az silnik wykona 4 manewry. Nastepnie zwolni¢ przycisk.

03. Przytrzymad przycisk A i zaczekac, az silnik wykona 2 manewry. Nastgpnie zwolni¢ przycisk.

04. Regulacja wysokosci krancowki: przytrzymac wcisniety przycisk A (lub ¥) do momentu, gdy roleta znajdzie sie na zadanej wysokosci ,0”. Wskazéwka
— aby precyzyjnie wyregulowac wysokos¢, wcisnac kilka razy przyciski A i ¥ (z kazdym wcisnigciem roleta przesuwa sie o kilka milimetrow).

05. Przytrzymac przycisk B i zaczekac, az silnik wykona 3 manewry. Nastepnie zwolni¢ przycisk.

regulacja precyzyjna

Wskazoéwka - Podczas wykonywania procedury mozliwe jest anulowanie programowania w dowolnym momencie poprzez jednoczesne wcisniecie na 4 sekun-
dy przyciskow B i ¥. Ewentualnie mozna nie wciskac¢ zadnego przycisku i odczekac 60 sekund, az silnik wykona 6 manewrow.
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7.2.2 - Regulacja DOLNEJ krancéwki (,,1”)

Przed rozpoczeciem procedury nalezy umiescic rolete w potowie skoku (wskazéwka — jesli jedna z kraricéwek zostata juz zapisana, po rozpoczeciu manewru

silnik wykona 1 posuw).

01. Przytrzymad przycisk B i zaczekad, az silnik wykona 2 manewry. Nastepnie zwolni¢ przycisk.

02. Przytrzymac ponownie przycisk B i zaczekad, az silnik wykona 4 manewry. Nastepnie zwolni¢ przycisk.

03. Przytrzymad przycisk V¥ i zaczekac, az silnik wykona 2 manewry. Nastgpnie zwolni¢ przycisk.

04. Regulacja wysokosci krancowki: przytrzymac wcisniety przycisk ¥ (lub A) do momentu, gdy roleta znajdzie sie na zadanej wysokosci ,1”. Wskazéwka
— aby precyzyjnie wyregulowac wysokos¢, wcisngc kilka razy przyciski A i ¥ (z kazdym wcisnigciem roleta przesuwa sie o kilka milimetrow).

05. Przytrzymad przycisk B i zaczekaé, az silnik wykona 3 manewry. Nastepnie zwolni¢ przycisk.
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regulacja precyzyjna

Wskazoéwka - Podczas wykonywania procedury mozliwe jest anulowanie programowania w dowolnym momencie poprzez jednoczesne wcisniecie na 4 sekun-
dy przyciskow B i ¥. Ewentualnie mozna nie wciska¢ zadnego przycisku i odczekac 60 sekund, az silnik wykona 6 manewrdw.

Po wykonaniu regulacji przycisk A bedzie sterowat wykonaniem manewru podnoszenia, a przycisk ¥ manewrem opuszczania. Roleta bedzie poruszata sie w
obrebie limitdw okreslonych przez obie wysokosci krancowek.

7.3 - Regulacja wysokosci (H) czesciowego otwarcia/zamkniecia

W silniku mozna zapisa¢ do 30 réznych wysokosci czesciowego otworzenia/zamkniecia rolety. Wysokosci te sg okreslone jako ,wysokosci H” i mozna je zapi-
sac tylko po uprzednim zapisaniu potozen kraricowych ,0” i ,1”. Ponizsza procedura zapisanie jednej wysokosci ,H”. Aby zapisa¢ dalsze wysokosci ,H”, nalezy
ja wiec powtoérzyc.

Ostrzezenie — W razie koniecznosci zmiany pozyciji juz wczytanej wysokosci ,H”, nalezy powtdrzy¢ niniejsza procedure, wciskajac w punkcie 06 przycisk, do
ktdérego przypisana jest dana wysokosc.

Przed rozpoczeciem procedury nalezy umiescic rolete na wysokosci ,H”, ktéra che sie zapisac.

. Przytrzymac przycisk B i zaczekac, az silnik wykona 2 manewry. Nastgpnie zwolni¢ przycisk.

. Przytrzymac¢ ponownie przycisk B i zaczekac, az silnik wykona 4 manewry. Nastgpnie zwolni¢ przycisk.

. Przytrzymac rownoczesnie przyciski A i ¥ i zaczekad, az silnik wykona 2 manewry. Nastepnie zwolni¢ przyciski.

. Precyzyjna regulacja pozyciji: wcisna¢ wielokrotnie przyciski A i ¥, aby umiesci¢ rolete na zadanej czesciowej wysokosci (z kazdym wcisnieciem roleta
przesuwa sie o kilka milimetréw).

. Przytrzymac przycisk B i zaczekac, az silnik wykona 3 manewry. Nastgpnie zwolni¢ przycisk.

. * Aby wczyta¢ PIERWSZA wysokos¢ ,,H”: Na nadajniku, ktéry wykorzystywany jest do wykonania tej procedury przytrzymac réwnoczesnie przyciski A
i ¥ i zaczekad, az silnik wykona 4 manewry. Nastepnie zwolni¢ przyciski.
e Aby wczyta¢ KOLEJNA wysokosé ,,H”: Na nowym, niewczytanym nadajniku przytrzymac¢ zadany przycisk i zaczekac, az silnik wykona 4 manewry.
Nastepnie zwolni¢ przycisk.

regulacja precyzyjna

Wskazoéwka - Podczas wykonywania procedury mozliwe jest anulowanie programowania w dowolnym momencie poprzez jednoczesne wcisniecie na 4 sekun-
dy przyciskow B i ¥. Ewentualnie mozna nie wciska¢ zadnego przycisku i odczekac 60 sekund, az silnik wykona 6 manewrow.
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INNE, DODATKOWE PROCEDURY

7.4 - Wczytywanie ,,standardowe” KOLEJNEGO nadajnika

WAZNE! - Tej procedury mozna uzyé, jesli w silniku jest juz zapisano co najmniej jeden nadajnik ® W celu wykonania tej procedury konieczne jest dys-
ponowanie drugim, juz wczytanym nadajnikiem.

Procedura powoduje wczytanie nadajnika w trybie ,,standardowym?”, polegajacym na tym, ze system przypisuje automatycznie okreslone polecenie do kazdego
przycisku znajdujgcego sie na nadajniku, stosujgc przy tym ponizsze kryterium ustalone fabrycznie:

- przycisk A (lub przycisk 1): zostaje przypisany do polecenia Podnoszenie

- przycisk B (lub przycisk 2): zostaje przypisany do polecenia Stop

- przycisk ¥ (lub przycisk 3): zostaje przypisany do polecenia Opuszczanie

(jezeli na nadajniku jest obecny czwarty przycisk ...)

- przycisk 4: zostaje przypisany do polecenia Stop

Uwaga - Sposdb przypisania przycisku do polecenia nie moze zosta¢ zmieniony przez instalatora.

Przed rozpoczeciem procedury nalezy umiescic rolete w potowie jej skoku.
01. (na nowym nadajniku) Przytrzymac przez 8 sekund przycisk B, a nastepnie zwolni¢ go (w tym przypadku silnik nie wykona zadnego manewru).

02. (na starym nadajniku) Wcisna¢ 3 razy przycisk W, nawet jesli zostat juz skonfigurowany.

03. (na nowym nadajniku) Wcisna¢ 1 raz przycisk B. Po chwili silnik wykonuje 3 manewry w celu potwierdzenia konfiguracji. Uwaga! — Jezeli silnik wykona 6
manewrow, oznacza to, ze jego pamiec jest zapetniona.

| —

=
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Wskazoéwka - Podczas wykonywania procedury, mozliwe jest anulowanie programowania w dowolnym momencie poprzez jednoczesne wcisniecie przyciskow
M | V¥ starego nadajnika, na 4 sekundy.

7.5 - Wczytywanie ,,spersonalizowane” KOLEJNEGO nadajnika

WAZNE! - Tej procedury mozna uzyé, jesli w silniku jest juz zapisano co najmniej jeden nadajnik ¢ W celu wykonania tej procedury konieczne jest dys-
ponowanie drugim nadajnikiem, juz wczytanym przy uzyciu procedury z paragrafu 7.6 lub z paragrafu 7.7.

Procedura umozliwia wczytanie nadajnika w trybie ,,spersonalizowanym”, w ktdrym instalator moze wybrac zadane polecenie, sposrdd tych, ktdre sa dostepne w
silniku (zob. lista podana w ponizszej procedurze), i recznie przypisac je do zgdanego przycisku znajdujacego na nowym nadajniku. Uwaga — Procedure nalezy
powtdrzy¢ kazdorazowo dla kazdego przypisania przycisku do polecenia.

Przed rozpoczeciem procedury nalezy umiescic rolete w potowie jej skoku.

01. (na nowym nadajniku) Przytrzymac przez 8 sekund przycisk, ktdry ma zosta¢ wczytany (na przyktad: przycisk H), a nastepnie zwolni¢ go (w tym przypadku
silnik nie wykonuje zadnego manewru).

02. (na starym nadajniku) Przytrzymac przycisk B i zaczekad, az silnik wykona 4 manewry. Nastgpnie zwolni¢ przycisk.

03. (na starym nadajniku) Wcisna¢ na chwile kilka razy przycisk B, w zaleznosci od polecenia(*), ktére ma zosta¢ skonfigurowane:

1 impuls = polecenie ,Krok po Kroku” 1: Otwdrz > Stop > Zamknij > Stop > ...
2 impulsy = polecenie ,Krok po Kroku” 2: Otworz > Stop > ...

3 impulsy = polecenie ,Krok po Kroku” 3: Zamknij > Stop > ...

4 impulsy = polecenie Stop

(*) — Polecenia zaliczana do grupy ,krok po kroku” dziatajg w nastepujacy sposob: po wydaniu polecenia manewru, jesli ponownie nacisnie sie ten sam przy-
cisk, silnik wykona kolejny manewr przewidziany w sekwencji, itd.

Po okoto 10 sekundach silnik wykona taka liczbe manewrdw, jaka byfa liczba impulséw nadanych za pomoca nadajnika.
04. (na nowym nadajniku) Przytrzymac ten sam przycisk, ktéry zostat weisniety w punkcie 01 i zaczekac, az silnik wykona 3 manewry. Nastepnie zwolni¢ przy-

cisk. Uwaga! — Jezeli silnik wykona 6 manewrdw, oznacza to, ze jego pamie¢ jest zapetniona.

—
/ \ x 1 = Otwdrz > Stop > Zamknij > Stop > ... 1/
: a ' »@ X 2 = Otworz > Stop > ... 2/
q : H } 0,5 | x 3 =Zamknij > Stop > ... 10 oﬁ — 3/ ?
vod [/ ﬁ S€C- | x4 = Stop sec. A= 4/
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Wskazoéwka — Podczas wykonywania procedury mozliwe jest anulowanie programowania w dowolnym momencie poprzez jednoczesne wcisniecie na 4 se-
kundy przyciskow B i V.

Przyktad wczytywania ,spersonalizowanego” nadajnika, w celu uzycia go do sterowania kilkoma silnikami.

Przyktad pokazuje jak odpowiednio wczytaé nadajnik (np. mod. GTX4), aby mdc sterowac trzema réznymi silnikami.
- przycisk A (lub przycisk 1) = polecenie ,krok po kroku 2”, wczytane do rolety A.

- przycisk M (lub przycisk 2) = polecenie ,krok po kroku 3”, wczytane do rolety A.

- przycisk ¥ (lub przycisk 3) = polecenie ,krok po kroku 1”, wczytane do rolety B.

- przycisk 4 = polecenie ,krok po kroku 1”, wczytane do rolety C.

7.6 - Catkowite lub czesciowe kasowanie pamiegci

Procedura ta umozliwia wybranie w punkcie 05 danych, ktére maja zosta¢ skasowane.

7.6.1 - Procedura przeprowadzana przy uzyciu nadajnika wczytanego za pomoca procedury z paragrafu 7.1 lub 7.4.

Przed rozpoczeciem procedury nalezy umiescic¢ rolete w potowie jej skoku.

01. Przytrzymac przycisk B i zaczekac, az silnik wykona 2 manewry. Nastepnie zwolni¢ przycisk.

02. Przytrzymad przycisk A i zaczekac, az silnik wykona 3 manewry. Nastgpnie zwolni¢ przycisk.

03. Przytrzymac przycisk B i zaczekac, az silnik wykona 3 manewry. Nastepnie zwolni¢ przycisk.

04. Przytrzymac przycisk V¥ i zaczekac, az silnik wykona 3 manewry. Nastepnie zwolni¢ przycisk.

05. ¢ Aby skasowa¢ cata pamieé: przytrzymac rownoczesnie przyciski s i t i zaczekac, az silnik wykona 5 manewrdw. Nastepnie zwolni¢ przyciski.
¢ Aby skasowaé pamie¢ tylko skonfigurowanych nadajnikéw: nie wciska¢ zadnego przycisku i zaczekac az silnik wykona 5 manewrdw.
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Wskazéwka - Podczas wykonywania procedury mozliwe jest anulowanie programowania w dowolnym momencie poprzez jednoczesne wcisnigcie na 4 se-
kundy przyciskéw B i ¥. Ewentualnie mozna nie wciska¢ zadnego przycisku i odczekac 60 sekund, az silnik wykona 6 manewrdw.

7.6.2 - Procedura wykonywana za pomoca nieskonfigurowanego nadajnika

Przed rozpoczeciem procedury nalezy umiescic rolete w poftowie jej skoku.

01. Odfgczyc zasilanie elektryczne silnika, odczekac 2 sekundy i ponownie zatgczy¢ zasilanie (na wykonanie kolejnego punktu ma sie 15 sekund).
02. Przytrzymac wcisnigty przez 8 sekund przycisk B nieskonfigurowanego nadajnika. Nastepnie zwolni¢ przycisk.

03. Odfgczyc zasilanie elektryczne silnika, odczekac 2 sekundy i ponownie zataczy¢ zasilanie (na wykonanie kolejnego punktu ma sie 60 sekund).
04. Nastepnie nalezy przeprowadzi¢ procedure opisana w paragrafie 7.6.1.
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Paragrafie 7.6.1
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Wskazéwka - Podczas wykonywania procedury mozliwe jest anulowanie programowania w dowolnym momencie poprzez jednoczesne wcisnigcie na 4 se-
kundy przyciskéw B i ¥. Ewentualnie mozna nie wciska¢ zadnego przycisku i odczekac 60 sekund, az silnik wykona 6 manewrdw.

7.7 - Blokowanie i odblokowywanie pamieci

Procedura ta umoZliwia zablokowanie i odblokowanie pamieci sitownika w celu uniemozliwienia wykonania przypadkowego wczytania innych nadajnikow wyste-
pujacych w instalaciji.

Przed rozpoczeciem procedury nalezy umiescic rolete w potowie jej skoku.
01. Przytrzymad przycisk B i zaczekad, az silnik wykona 2 manewry. Nastgpnie zwolni¢ przycisk.
02. Przytrzymac przycisk A i zaczekad, az silnik wykona 3 manewry. Nastepnie zwolni¢ przycisk.
03. Przytrzymac przycisk B i zaczekad, az silnik wykona 3 manewry. Nastepnie zwolni¢ przycisk.
04. Przytrzymac réwnoczesnie przyciski A i ¥ i zaczekad, az silnik wykona 2 manewry. Nastepnie zwolni¢ przyciski.
05. ¢ Aby zablokowaé pamieé: przytrzymac przycisk s i zaczekac, az silnik wykona 3 manewry. Nastepnie zwolni¢ przycisk.
¢ Aby odblokowaé pamieé: Przytrzymac przycisk V i zaczekac, az silnik wykona 5 manewrdéw. Nastepnie zwolnic¢ przycisk.

Wskazéwka — Podczas wykonywania procedury mozliwe jest anulowanie programowania w dowolnym momencie poprzez jednoczesne wcisniecie na 4 sekun-
dy przyciskéw B i ¥. Ewentualnie mozna nie wciska¢ zadnego przycisku i odczekaé 60 sekund, az silnik wykona 6 manewrdw.
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Ostrzezenia dotyczace codziennego
uzytkowania automatu

e MAKSYMALNY CZAS PRACY CIAGLEJ

Zasadniczo silnikéw rurowych przeznaczone sg do uzytku prywatnego,
a co za tym idzie, nieciagtego. Gwarantuja one maksymalny czas uzyt-
kowania ciggtego do 4 minut, a w przypadku przegrzania (na przyktad w
wyniku ciagtego i przedtuzajacego sie uzytkowania), automatycznie za-
dziatanie ,zabezpieczenia termicznego”, ktdre odcina zasilanie elektrycz-
ne i zatgcza je ponownie dopiero wtedy, gdy temperatura powrdci do nor-
malnych wartosci.

e STEROWANIE CZESCIOWYM OTWARCIEM/
ZAMKNIECIEM ROLETA (WYSOKOSC ,H”)

Zazwyczaj w celu wydania polecenia czesciowego otwarcia/zamkniecia
rolety, nalezy wcisnac przycisk, ktdry zostat przypisany do tej wysokosci
czesciowej podczas jej programowania (szczegotowe informacije znajduja
sie w punkcie 06 procedury 7.3). Jezeli na nadajniku znajduja sie tylko trzy
przyciski oraz zostata skonfigurowana tylko jedna wysokos¢ ,H”, w celu
przywotania tej wysokosci nalezy nacisnac¢ rownoczesnie przyciski A i V.

Co zrobi¢ jesli...
(pomoc w rozwiazywaniu problemoéw)

Q Po podtaczeniu zasilania silnik nie wiacza sie:

Wykluczajac mozliwos¢, ze nastgpita interwencja zabezpieczenia ter-
micznego, w przypadku ktdrej wystarczy zaczekac na schtodzenie
silnika, nalezy sprawdzi¢, czy napiecie sieciowe odpowiada parame-
trom technicznym podanym w niniejszej instrukcji obstugi, dokonu-
jac pomiaru energii pomiedzy ,wspdlnym” przewodem a przewodem
zasilanej fazy elektrycznej. Nastepnie sprobowac podtaczy¢ zasilanie
do przeciwnej fazy elektrycznej.

Po wystaniu polecenia podnoszenia silnik nie wigcza sie:
Sytuacja taka moze mie¢ miejsce, jezeli roleta znajduje sie w poblizu
gornej krancowki (,0”). W tym przypadku nalezy najpierw przesunac
ja lekko w dot, a nastepnie ponownie wydac polecenie podnoszenia.
System pracuje w warunkach awaryjnych w trybie ,manual-
nym”:

— Sprawdzi¢, czy silnik nie doznat bardzo silnego wstrzasu elektrycz-
nego lub mechanicznego.

— Sprawdzi¢, czy zadna czesc¢ silnika nie zostata naruszona.

— Wykona¢ procedure kasowania (punkt 7.6.1 lub 7.6.2) i ponownie
zaprogramowac krancowki.

Dane techniczne silnika

Napiecie zasilania: patrz dane na tabliczce znamionowej silnika

Rozdzielczo$¢ enkodera: 2,7°

Czas pracy ciagtej: 4 minuty

Minimalna temperatura dziatania: -20°C

Stopien ochrony: IP 44

Uwagi:

— Wszystkie podane dane techniczne dotycza temperatury otoczenia 20
°C (= 5 °0).

— Nice S.p.a. zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian w produk-
cie w dowolnym momencie. Tym niemniej spotka gwarantuje zachowa-
nie takich samych funkciji i przeznaczenia uzytkowego urzadzen.

Utylizacja urzadzenia

Produkt ten stanowi integralng czes¢ ukfadu automatyki i powinien zostac

zutylizowany wraz z nig.

Tak jak w przypadku instalacji, po zakoriczeniu okresu uzytkowania pro-
dukt powinien zosta¢ zdemontowany przez wykwalifikowany personel.
Produkt ten wykonany jest z wielu réznych materiatfdw — niektére moz-
na poddaé recyklingowi, inne nalezy zutylizowac. Zasiegnij informaciji na
temat systemow recyklingu i utylizacji przewidzianych w obowigzujacych
w Twoim regionie przepisach dotyczacych tego rodzaju produktu. Uwa-
ga! — Niektore czesci sktadowe produktu moga zawiera¢ szkodliwe lub
niebezpieczne substancje, ktdre moga mie¢ negatywny wplyw na sro-
dowisko zewnetrzne oraz zdrowie 0sdb, jezeli nie zostang we wiasciwy

sposob usuniete. Jak wskazuje symbol zamieszczony obok,
zakazane jest wyrzucanie tego produktu wraz z innymi odpa-
dami gospodarstwa domowego. Przystapi¢ do zbidrki selek-
tywnej komponentéw, aby przetworzy¢ je w sposéb zgodny z

metodami zalecanymi przez obowigzujace przepisy lokalne lub zwrdcié
produkt sprzedawcy podczas zakupu nowego réwnowaznego produktu.
Uwaga! - Zgodnie z obowigzujgcymi przepisami lokalnymi za usuwanie

odpaddéw w sposob zabroniony moga grozi¢ powazne kary.

e Opakowanie urzadzenia nalezy utylizowac¢ zgodnie z lokalnymi przepisami.

DEKLARACJA ZGODNOSCI WE
Deklaracja zgodna z Dyrektywa 1999/5/WE

Uwaga - Zawartos¢ niniejszej deklaracji zgodnosci odpowiada o$wiadczeniom
znajdujgcym sie w dokumencie urzgdowym ztozonym w siedzibie firmy Nice
S.p.a., a w szczegdlnosci w ostatniej korekcie dostepnej przed wydrukowa-
niem tej instrukcji. Niniejszy tekst zostat dostosowany w celach wydawniczych.
Kopie oryginalnej deklaracji mozna uzyskac w siedzibie spotki Nice S.p.a. (TV) I

Numer deklaracji: 191/RME... Wydanie: 3 Jezyk: PL

Ja, nizej podpisany Luigi Paro, jako Dyrektor Generalny, deklaruje na wtasnag
odpowiedzialnosé, ze produkt:

Nazwa producenta: NICE S.p.A.

Adres: Via Pezza Alta n°13, 31046 Rustigné di Oderzo (TV) Italy
Rodzaj produktu: Silnik rurowy do rolete

Model: RME15, RME30, RME45

Akcesoria: —

Jest zgodny z podstawowymi wymaganiami art. 3 ponizszej dyrektywy wspdl-
notowej dotyczacej zastosowania, do ktérego przeznaczone sa produkty:

e Dyrektywa PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO | RADY NR 1999/5/WE z dnia
9 marca 1999 r. w sprawie urzadzen radiowych i koncowych urzadzen tele-
komunikacyjnych oraz wzajemnego uznawania ich zgodnosci, zgodnie z na-
stepujacymi normami zharmonizowanymi:

- Ochrona zdrowia (art. 3(1)(a)): EN 62479:2010

- Bezpieczenstwo elektryczne (art. 3(1)(a)): EN 60950-1:2006 + A11:2009 +
A12:2011

- Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (art. 3(1)(b)): EN 301 489-1
V1.9.1:2011; EN 301 489-3 V1.4.1:2002

- Widmo radiowe (art. 3(2)): EN 300 220-2 V2.4.1:2010

Ponadto, urzadzenie jest zgodne z postanowieniami nastgpujacych dyrektyw

europejskich:

e Dyrektywa PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO | RADY NR 2006/95/WE z
dnia 12 grudnia 2006 roku w sprawie harmonizacji ustawodawstw paristw
cztonkowskich odnoszacych sie do sprzetu elektrycznego przewidzianego
do stosowania w okreslonych granicach napiecia, zgodnie z nastepujacy-
mi normami zharmonizowanymi: EN 60335-1:2002 + A1:2004 + A11:2004
+ A12:2006 + A2:2006 + A13:2008 + A14:2010 + A15:2011; EN 60335-2-
97:2006 + A11:2008; EN50366:2003 + A1:2006

Dyrektywa PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO | RADY NR 2004/108/WE z
dnia 15 grudnia 2004 roku w sprawie ujednolicenia prawodawstwa panstw
cztonkowskich w zakresie kompatybilnosci elektromagnetycznej, znosza-
ca dyrektywe 89/336/EWG, zgodnie z nastepujgcymi normami zharmoni-
zowanymi: EN 55014-1:2006; EN 55014-2:1997 + A1:2001; EN 61000-3-
2:2006; EN 61000-3-3:2007

Oderzo, dnia 29 sierpiert 2013 roku

= Ing. Luigi Paro

(Dyrektor Generalny)

Polski



Service Aprées Vente France
En cas de panne, merci de contacter obligatoirement
notre Service Apres Vente par téléphone au

GN°Indigo 0 820 859 203)

(0,118 € TTC/min)

ou par email :

nice-services@nicefrance.fr
Merci de ne pas retourner le produit en magasin.

Dziat Obstugi Klienta Polsce

tel. +48 22 759 40 00
mhouse@mbhouse.pl

After Sales Service
Italy and Rest of the World

assistenza@mhouse.com

Easy For You
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